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Beköltöztek az első osztályok

:nt a belgyógyászati osztályok költöztek

KÓRHÁZ Elkezdődött a munka a 

Bajai Szent Rókus Kórház új épüle­
tében. Elsőként a Belgyógyászat II. 

költözhetett át régi helyéről. A 32 
fekvőbeteget, valamint a műszere­

ket és a felszereléseket is átvitték az 

új szárnyba múlt csütörtökön. A be­

tegek elégedettek a körülmények­
kel, ugyanakkor az osztály 

dolgozóinak nem volt könnyű 
dolga: egy nap alatt mindent átvit­

ték a régi épületből. Dr. Nyirati 
Gábor osztályvezető főorvos (Bel­
gyógyászat II.): „Fantasztikus a szín­

vonal. Köszönöm a kórház 

vezetésének, hogy lehetővé tette a

költözést. A konkrét lebonyolítás­

ban a műszaki személyzet fantasz­

tikus segítséget adott, rendkívül 
nehéz volt 30 fekvőbeteget átköl­

töztetni, az összes holmit áthozni. 
Megoldották, köszönet érte.”

Az osztályok új bútorokat és műsze­

reket is kaptak. A második emeleti 

belgyógyászaton egyszerre 42 fek­

vőbeteget tudnak ellátni. A 90 méter 
hosszú folyosón 30 kórterem van. Az 

egy- és kétágyas szobáknak köszön­
hetően a betegek kényelmesebb kö­

rülmények között gyógyulhatnak, 

ráadásul így a fertőzések sem terjed­

nek könnyen, emelte ki dr. Kovács

Zsolt osztályvezető főorvos (I. Bel­
gyógyászat): „Jönnek a téli hónapok, 

a légúti betegségek. Számos vírus, il­

letve baktérium okoz légúti fertőzé­
seket, valamint szinte egész évben 

jelen vannak a különböző hasme­

néssel járó vírusos betegségek. Ezek 

gyakran könnyen végig mehettek 

egy zsúfolt osztályon.”

A neurológia a héten költözhet. Itt 

kapott helyet egy elkülönített, 6 

ágyas stroke osztály, ahol a szélüté­
sen átesett betegeket figyelik meg. 

Az orvosok munkáját agyi és nyaki 
erek vizsgálatára alkalmas modern 

ultrahangos készülékek is segítik. Dr. 
Tímár Gyula osztályvezető főorvos 
(Neurológia): „Ha időben bekerül­

nek a betegek, egy vérrögoldó keze­
léssel lehet segíteni. A tünetek 

kezdetétől számított 4,5 órán belül 
van rá mód. Ez a kezelés a tervek sze­

rint itt zajlik majd, nem pedig az ed­
digi helyszínen, a sürgősségi 
osztályon.”

Az osztályvezető főorvosok el­
mondták: az ellátásban alapvetően 
nem lesz változás, a fekvőbetegeket 

ugyanúgy lakóhely szerint utalják be 

a háziorvosok. A diabetológiai gon­

dozót és a belgyógyászati szakam­

bulanciákat pedig a földszinten 
rendezik be. BAJAI TV

Magyar-szerb 
közös bejárás
VÍZÜGY Az Alsó-Duna-völgyi Víz­

ügyi Igazgatóság ár- és belvízvé­
delmi szempontból folyamatos 

határvízi kapcsolatot ápol Szerbia 

vízügyi szerveivel. Ennek kereté­
ben a két állam közti egyezmény­

nek és a védelmi szabályzatoknak 
megfelelően a magyar és a szerb 

vízügyi szakemberek minden év 
őszén közös szemlét tartanak.

Az előzetes egyeztetések alapján a 
bejárást idén október 7-én, kedden 

tartották meg szerb területen, míg 
másnap Magyarországon találkoz­
tak. A szemlebizottság tagjai mind­

két állam területén megtekintették 
a közös érdekű ár- és belvízvédelmi 

műveket, értékelték azok állapotát 

és védképességét, valamint tájékoz­
tatták egymást a védműveken vég­

rehajtott és tervezett munkákról.

Háziorvosok a kórházban
EGÉSZSÉGÜGY A nyílt napon a nagy- 

közönség után a háziorvosok is meg­

ismerkedhettek a Bajai Szent Rókus 

Kórház új épületével. Azt mondták: 
a fejlesztésekkel európai színvonalú 

épületet kapott a város.

A 25 környékbeli háziorvost dr. Tóth 
Gábor főigazgató kalauzolta az új 
épületben. A belgyógyászatot, az 

egynapos sebészetet és a gyermek- 
osztályt is megnézték. Mint arról már 
többször beszámoltunk, az új kór­
házi szárny több mint 4 milliárd fo­

rintból épült meg.

A látogatás során a háziorvosok 

megtudhatták azt is, hogy betegeik a 
jövőben milyen körülmények között 
gyógyulhatnak. Dr. Ádám András 
(Dávod) hangsúlyozta: ilyen hatal­

mas kórházi, egészségügyi beruhá­

zás még sosem volt a városban. 

„Nagyon szép az új épület, házior­
vosként nagyon örülünk a fejlesztés­

nek. Európai színvonalú épület, 

melyre már igazán nagy szüksége 
volt a térségnek.”

kalauzolta.
dr. Tóíh Gábor 

új épületben

Trófeaszemle Karapancsán
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GEMENC A Karapancsai kiskastély parkjában rendezték meg október 10-én a Ge­
menc Zrt. területén szeptemberben terítékre hozott gímbikák trófeájának szem­

léjét. A mustrán több hazai, illetve külföldi vendégvadász által elejtett 

gímszarvas-agancsot mutattak be. A130 különleges trófea közül többet érem­
mel díjaztak. Két trófea különösen vonzotta a vendégeket. Az egyik a kiállítás 

legnagyobbja, amelyet a pörbölyi területrészen ejtettek el szeptember 10-én: az 
agancs súlya 12,86 kiló. A másik egy 18 éves, erősen visszarakott agancs (3,16 kg), 

mely minden vadászszívet megdobogtató látványt nyújtott HUNT1NGPRESS
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Új polgármester, új képviselő-testület
Psa írül
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VÁLASZTÁS Az utóbbi hónapok­

ban a várost alpolgármesterként 
irányító Fercsák Róbert (Fidesz- 
KDNP) Baja új polgármestere. A 

10 kerületben Csubákné Besesek 
Andrea, Kovács Karolina, Kovács 
Csaba, dr. Zöld Lászlóné, dr. Vá- 
city József, Dancsa Bálint, Szabó

Hajnalka (Fidesz-KDNP), Teket 
Melinda, Csömör Csaba (Sikeres 

Bajáért) és dr. Révfy Zoltán (füg­

getlen) nyert. Listáról dr. Bari Ber­
nadett (Fidesz-KDNP), Hajdú 
Miklós, László Károly (Sikeres Ba­

jáért) és Jaszenovics Istvánná 
(Jobbik) került be a bajai képvi­

selő-testületbe, mely 5 évig irá­

nyítja a várost. A voksoláson min­

tegy 11 ezren vettek részt.
A polgármesterjelöltek között a le­

adott voksok több mint 50 százalé­
kát Fercsák Róbert (Fidesz-KDNP) 
kapta. Úgy fogalmazott: az ered­

mények azt sugallják, Baja városa jó 

irányba tart. „Természetesen örü­
lök, nagy megtiszteltetés, ugyanak­

kor ez nagy felelősség is.”

A Jobbik jelöltjeként Jaszenovics 
Istvánné indult a polgármesteri 

székért. „Köszönöm a ránk szava­
zóknak a bizalmat. Nagyon sokat 
jelent számunkra. Ami az ered­

ményt illeti, 2010-hez viszonyítva 

a Jobbik megkétszerezte szava­
zóbázisát Baján, amit nagy ered­
ménynek tartunk.”

A Sikeres Bajáért Egyesület színei­
ben 4 fő foglal helyet az új képvi­

selő-testületben. A szervezet 

polgármesterjelöltje Széli Péter 
volt, aki az eredményeket felemás­

nak tartja. „Valamelyest színesebb

lett a kép, ami segít abban, hogy 

konstruktív módon, de illő kritiká­

val lehessen ellenzéki tevékenysé­
get folytatni. Gratulálok az új 

polgármesternek és valamennyi 
megválasztott képviselőnek.”

A nemzetiségi választások során 

ismét horvát, német, roma és 

szerb kisebbségi önkormányzat 
.működhet. Horvát települési 
nemzetiségi önkormányzat: 

Gugán Antal, Markovics Jó- 
zsefné, Osztrogonácz József 
(Horvát Szövetség). Német tele­

pülési nemzetiségi önkormány­

zat: Glasenhardt János, Huber 
Éva, Manz Alfréd, Manz József 
(NKÖ BKKM-I Szövetség). Roma 

települési nemzetiségi önkor­
mányzat: Horváth Szilveszter, Ka­
tona Daniella, Katona Mónika, 
Tóthné Szepsi Mónika (Lungo 
Drom). Szerb települési nemzeti­
ségi önkormányzat: Ápity Milos, 
Ápity Mirjana, Balatinácz József 
(PBSZE).

Ujjlenyomatok a térképen A többség maradt a helyén

ÉRTÉKEK Rendhagyó kezdemé­

nyezéshez csatlakozhattak a ba- 

jaiak a szüreti mulatság idején. A 

Magyar Művelődési Intézet kez­
deményezésére a Magyar Értékek 

Vándortérképén helyezték el ujj­

nyomainkat az érdeklődők. A pol­
gármesteri hivatal előtt felállított

térképnél sokan álltak sorba, 
hogy kifejezzék: fontosnak tartják 

az értékeket. Az eseményről em­
lékkártyát is hazavihettek, melyen 

sorszám jelzi, hogy hányadik sze­

mélyként helyezte el ujjnyomatát 

a hatalmas vásznon.
RAB RITA

VÁLASZTÁS A térség polgármeste­

rei közül többen hivatalban marad­

hatnak az októberi 12-i választásoké 
után, ám természetesen változások 
is történtek. íme, a bajai és a bácsal­

mási járás választási eredménye. 

Bajai járás Bácsszentgyörgy: Szűcs 

Gergely, Bátmonostor: Béleczki Mi­
hály, Csátalja: Kovács Antal, Csá- 
voly: Hamháber Norbert, Dávod: 
Hirtenberg János Sándor, Duna- 
falva: Magosi György, Érsekcsanád: 
Felső Róbert, Érsekhalma: Horváth 

Roland, Felsőszentiván: Vörös Szi­

lárd, Gara: Faa Béla, Hercegszántó: 
Feigl József, Nagybaracska: Bőgi Ist­

ván András, Nemesnádudvar: dr. 

Kovács István, Sükösd: Tamás

Márta, Szeremle: Varga György, 

Vaskút Alszegi Zoltán.
Csátalján Kovács Antalnak nem kel­

lett izgulni, ő volt. az egyedüli jelölt. 
Nagybaracskán viszont Bőgi István 
András (független) váltotta a 24 éve 

hivatalban lévő Király Sándort (Fi­
desz-KDNP). Szoros volt a küzde­

lem, 21 voks döntött az új 
polgármester javára. Bácsalmási 

járás Bácsalmás: Németh Balázs, 

Bácsbokod: Kovács László, Bács- 
borsód: Csömör László, Bácsszőlős: 
Szarvas Róbert Norbert, Csikéria: 
Korbély László, Katymár: Pál Endre, 
Kunbaja: Franzné Lakner Éva, Ma­
daras: Juhász István, Mátételke: 
Nagy Noémi, Tataháza: Vörös István.

fi István András Éo^br»)) Nagybaracska új polgárme
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Széljegyzet
Nagyon fontos az egészséges étkezés 

és a testmozgás, megelőzendő az el­

hízást, meg néhány járulékos „buk­

fencet". Utóbbiak közé tartozik az 

szív- és érrendszeri, valamint a daga­

natos betegségek okozta elhalálozás. 

Nem szívderítő, valamit tényleg tenni 
kell: az új generáció legyen slank, 

semmint kövér. De: arra azért felhí­

vom a figyelmet, az ételnek van egy 

nagyon fontos tulajdonsága, íznek 

hívják. Ha nincs neki ilyen, vagy van, 
csak rossz, akkor teljesen érdektelen, 
hogy amúgy egészséges. És még va­

lami: a népszerű sportriporter, Hajdú 

B. István minap szívinfarktust kapott 
focizás közben.

Szóval, csak okosan az ízekkel és las­
san a testtel! CÉCZY ZSOLT
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Megjelenik havonta kétszer 
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MESEFIGURÁK DÍSZÍTIK A FALAKAT
ROTARY CLUB Átadták szeptember 25-én a Bajai 

Szent Rókus Kórház új épületének 5. emeletén a fris­

sen dekorált gyermekosztályt. Dr. Beke Zsolt, a Bajai 
Rotary Club elnöke azt mondta, kellemes meglepe­
tés, hogy ilyen sokan akartak segíteni. Az első eme­

leti ambulancia már elkészült, s immár az ötödiken 

megtartották az avató ünnepséget.
Amint arról már beszámoltunk, a dekoráció a Miskolci 

és a Bajai Rotary Club közös munkájának köszönhető. 
A bajai önkéntesek több napon keresztül, négy órás 

váltásban dolgoztak Mannheim Viktória, a Miskolci 
Rotary Club előző évi elnöke irányításával. Nagy ta­
pasztalata van ebben, hiszen az elmúlt négy évben 

Miskolcon, Szegeden és Szekszárdon is barátságo­
sabbá varázsolta a már működő gyermekosztályokat. 
- Baján nagyon sokan jelentkeztek, nem volt hiány ön­
kéntesekben. Szívügyem ez a program. Kisgyermek­

emmel voltam kórházban, amikor eldöntöttem, hogy 

igyekszem barátságosabbá tenni a környezetet. Kö­
szönöm a bajai felkérést, a kórház vezetőségének, 
hogy befogadott. Az önkéntesek barátaim lettek. 

Amíg erővel bírom, teszek a gyermekek mosolyáért. 

Dr. Beke Zsolt hangsúlyozta: a nemrég átadott, cso­
dálatos épületben történt akció is jelentős dolog, ha 

nem is került milliárdokba. - Sok önkéntes jött mese­
figurákkal kifesteni a kórházi falakat. Ennek oka nyil­

ván a kicsik szeretete. A Bajai Rotary Club büszke 

valamennyi segítőre. Köszönjük Viktóriának is, hogy 

számos teendője mellett időt áldozott erre a munkára. 
Dr. Károly Éva osztályvezető főorvos vette át a jelké­

pes ajándékot. - Köszönöm az osztályon dolgozók és 
a leendő kis betegek nevében is. így valóban megfe­

lelő környezetben gyógyulhatnak a gyerekek.

Dr. Károly Éva és
dr. Beke Zsolt

Ml S K <
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Az önkénteseknek és vezetőjüknek dr. Mátrai Tibor 
orvosigazgató és dr. Beke Zsolt főorvos adott át vi­

rágcsokrot. Köszöntötte a megjelenteket Sólyom 
Bódog, a Rotary Club dél-dunántúli alkormányzója is. 
- Tavaly én voltam a kormányzó. Miskolcon megmu­

tatta Mannheim Viktória a kifestett gyermekosztályt. 
Innen jött az ötlet: csinálják meg minél több városban. 
Baja a harmadik a sorban. GÉCZY ZSOLT

A bajai önkéntesek

< r

ÉLEN A MOLNÁRKA TANÖSVÉNY
GEMENC Az év ökoturisztikai létesítménye 2014 díj 
tanösvény kategóriájának megosztott I. helyezését 

nyerte el a Gemenc Zrt. interaktív Molnárka tanös­

vénye. A pályázat a Földművelésügyi Minisztérium, 

a Nemzetgazdasági Minisztérium és a Magyar Turiz­

mus Zrt. együttműködésében valósult meg.
Az értékelés fő szempontjai az ökoturizmus alapel­

veinek való megfelelés, látogató- és családbarát jel­

leg színvonala, ötletesség és használhatóság. Az 

előzetes értékelés során a bizottság vizsgálta, hogy 
a létesítmények mennyire felelnek meg az ökoturiz­

mus alapelveinek. A második fordulóba jutott pályá­
zatokat helyszínbejárás során értékelték, látogató- 
és családbarát jellegük figyelembevétele alapján.

A májusban átadott Molnárka tanösvény a pörbölyi 
ökoturisztikai központtól 8 km-re északra, a kisvasút 

Malomtelelő és Lassi megállója között található. 

Megközelítése több módon lehetséges: kisvasúttal, 
illetve az árvízvédelmi töltés felől gyalog vagy ke­

rékpárral. A kirándulók a Molnárka (tavi molnárpo­
loska) segítségével interaktív módon ismerhetik 

meg az ártéri erdő kincseit. Információt kaphatnak 
a gemenci erdő kialakulásáról, az ártéri erdőben élő

nagyvadról, a madárvilágról, az erdei virágokról, 

gombákról, az itt található fafajokról, az ártéri erdő- 
gazdálkodásról, valamint a hajómalmokról. Az egyik 

megálló a Malomtelelő-tó partján található, ahol ma­
dármegfigyelő toronyból akár réti sast és fekete gó­

lyát is láthat a kiránduló.

1; 2 .-I

' TV

irka tailem e$ me;

4. BÁCSKAI NAPLÓ • HÍREK • 2014. október 23.



Az életért sétáltak
Az emlőrák elleni küzdelem jegy­

ében közös sétára invitálták a bajai 

lányokat, asszonyokat október 14- 
én. A Gyalogolj az életért kezdemé­

nyezést a Sugovica Daganatos 

Emlőműtöttek Klubja az Ady Endre 
Városi Könyvtárral szervezi. A rák­

szűrés és a megelőzés fontosságára 

hívják fel a figyelmet.

pányhoz csatlakozva 2005 óta Baján 
is megtartják a városi sétát. - Öten 

alapították meg a daganatos bete­

gek klubját, ami a Sugovica nevet vi­
seli. A hajdan műtötték közül többen 

köztük vannak a mai napig. Minden 
hónap második keddjén találkoznak. 

Segítik sorstársaikat, bátorítják egy­
mást. Szeretnénk, ha hírünket vinnék

W'Kf;

:ték el az életet szimbfll^áltDiákol

Hagyomány Baján, hogy október 
második keddjén a Déri-kertben a 

mellrák elleni küzdelemért kampá­

nyának bajai lányok, asszonyok. 

Ilyenkor fát is ültetnek, ami az életet 

szimbolizálja. Az Egészséges Baja Vá­

rosért Közalapítvány, a városi könyv­

tár, valamint a Sugovica Daganatos 
Klub 15 órakor gyülekezett a Közös­

ségi Ház előtt. D r. Zöld Lászlóné ön- 

kormányzati képviselő köszöntötte 

a rózsaszínbe öltözött hölgyeket. Di­

ákok ültették el az életet szimboli­
záló fát, utána indult a közös életre 

hívó séta. Ruhájukra tűzött rózsaszín 

szalaggal, kezükben rózsaszín lufik­

kal sétált át a menet az erre az alka­

lomra rózsaszínbe öltöztetett 
Sugó-hídon. A klub több mint két év­

tizede működik. Az országos kam-

mindazok, akik ma eljöttek - fordult 

az egybegyűltekhez Bihari Károlyné, 
a klub megbízott vezetője.
- Évről évre eljön a nap, amikor átsé­

tálunk á rózsaszínbe öltöztetett Su- 

govica-hídon. Köszönet azoknak, 

akik eljönnek ide, hogy kiálljanak a 
mellrák megelőzésének fontossága 

mellett. Az életért sétálunk! A mell­

rákelleni megelőzésről beszélni kell, 

hogy ne haljanak meg asszonyok a 

kései eszmélés következtében - 

mondta dr. Zöld Lászlóné.
A klub tagjai rosszindulatú daganattal 

műtött, gyógyulni vágyó emberek. 
Céljuk a tagság testi és lelki egészsé­

gének támogatása, a betegek láto­

gatása, a betegség megelőzése, korai 

felismerése.
RAB RITA

VÉRADÁS
Minden hónap első keddi napján várják a vér­

adókat a Bácskai Kultúrpalotában. Legköze­

lebb november 4-én szervez itt véradást a 

vöröskereszt bajai szervezete.

Állampapírértékesítési pont

■ 1 m* *
Fercsák Róbert polgár^ster az új

BEFEKTETÉS Magánszemélyek és intézmények körében is egyre népsze­

rűbbek a magyar állampapírok. Ezért is nyitott Baján forgalmazási pontot 
kedden a Magyar Államkincstár. Dr. Dancsó József elnöke elmondta: a ma­

gyar állampapírok több mint fele ma már a hazai lakosság és intézmények 
kezében van, így a kamat is az országban marad. 100 százalékos tőke- és ho­

zamgaranciával rendelkeznek, ezért is népszerűek.

Fehémé dr. Holozsai Nóra, az államkincstár Bács-Kiskun megyei igazgatója ki­
emelte: a megyeszékhely távol van Bajától, ezért is hasznos kezdeményezés, 
hogy az ügyfelek itt intézhetik befektetési ügyeiket. Üdvözölte az ötletet és 

a megvalósítást Fercsák Róbert polgármester is. Reményét fejezte ki, hogy 
a helyi iroda növelni fogja a bajaiak befektetési kedvét. Az új forgalmazási 

pont az Eötvös utca 6. szám alatt található. S. B.

5 ‘

Mutatós és energiatakarékos

:ezdhették az alsós diákok •
ullF : fi •

:épült' isfcofabaiA tanévet me;

SZENT LÁSZLÓ Végeztek a felújítási 
munkával a Szent László ÁMK Álta­

lános Iskolájában és Óvodájában. A 

két épületben fűtéskorszerűsítés, 
szigetelés és nyílászárócsere történt. 

A több mint 70 milliós pályázati tá­

mogatás részeként napelemek látják 

el az épületeket villamosenergiával. 
A Szent László ÁMK Szent Imre téri 

épületében június elejétől augusztus 
végéig dolgoztak a szakemberek. így 

az új tanévet már a megszépült isko­
lában kezdhették az alsós diákok. Az 

összes nyílászárót kicserélték, és szi­
getelték az épületet. Az energetikai 

korszerűsítésnek köszönhetően új 
kazán működik az iskolában, a régi 

konvektorokat pedig radiátorra cse­
rélték. A tantermeket kifestették, és 

új, a gyerekek szemét kímélő lámpá­
kat szereltek föl. Hasonló felújítás

történt az intézmény Vöröskereszt 

téri óvodájában is. A munkálatokra 

az iskola mintegy 72 millió forintot 

nyert uniós pályázaton, amit az in­
tézmény fenntartója 15 millió forint­

tal egészített ki. A tetőre szerelt 

napelemek szeptember óta működ­

nek. Keresztes József igazgató: 
„Olyan erőművet engednek építeni, 

amely kiszolgálja az épület energia 
szükségletét. Tehát annyi energiát 
fog termelni a két naperőmű, 

amennyi a két épület energetikai 

szükségletét jelenti.” Az egyik tan­
termet tornaszobává alakítják át. 

Fercsák Róbert, Baja újonnan meg­

választott polgármestere arról tájé­

koztatta lapunkat, hogy az új 
önkormányzat is nagy hangsúlyt fek­

tet az iskolák felújítására. Most a III. 

Béla Gimnázium pályázott.
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Bajai őszi színházi j átékok | Kupa pódium bérletes sorozat
November 3. (hétfő), 19 óra: Bubamara 
November 24. (hétfő), 19 óra: Szellem a spájzban 
December 15 (hétfő), 19 óra: Doktornők
Az előadások helyszíne: Bajai Városi Színházterem (Baja, Oroszlán utca 
3.). Jegyek válthatók a Bácskai Kultúrpalota jegyirodájában (Baja, 

Szentháromság tér 3.), vagy megrendelhetők a 79/321-341-es telefon­

számon.

Jegyárak: 2.800 Ft, 2.600 Ft, 2.400 Ft, 2.000 Ft.

Gyerekszínház bérlet
2014. ősz

November 12. (szerda) 10.30,13.45,15.45
Jacob és Wilhelm Grimm: A suszter manói (táncos mesejáték egy részben) 

Suszter: Beszterczey Attila, Susztemé: Nyíró Bea, Gombocska: Magyar Tímea, 

Cémácska: Borbély Krisztina, Ollócska: Tébi Márta, Szobalány: Rárósi Anita. 
November 26. (szerda) 10.30,1345,15.45 
A négy évszak (zenés orosz népmese egy részben)

Nyinocska: Magyar Tímea, Cárkisasszony: Tébi Márta, Mostohatestvér és 
Nyár: Rárósi Anita, Mostoha: Szabó Anikó, Ősz: Nyíró Bea, Tél: Bácsatyai Ger­

gely, Tavasz: Pásztor Máté.

December 17. (szerda) 10.30,1345,1545
Szergej Prokofjev: Péter és a farkas (zenés, táncos mesejáték egy részben) 

Péter: Tébi Márta, Kismadár: Borbély Krisztina, Macska: Rárósi Anita, Kacsa: 
Magyar Tímea, Farkas és Nagyapó: Bácsatyai Gergely, Vadász: Beszterczey 
Attila, Felhőcske: Nyíró Bea.

-Bérletek és jegyek válthatók a Bácskai Kultúrpalota jegyirodájában (Baja, 
Szentháromság tér 3.) és telefonon megrendelhetők (79/321-341). A délelőtti 

előadásokra óvodások, a délutáni előadásokra kisiskolások jelentkezését várjuk. 

Kérjük, igényüket minél előbb jelezni szíveskedjenek!

Bérlet 1.600 Ft. Jegy: yooFt.
A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk! A helyfoglalás érkezési sorrendben 
történik!

Orgona, baritonkürt
ZENE A Belvárosi Orgonaesték sorozat XVII. évfolyamának következő 
őszi hangversenye a Barátok templomában október 25-én, szombaton 

19 órakor kezdődik. Az est előadója dr. Kosóczki Tamás orgonaművész, 

a bajai belvárosi templom orgonistája és Huzsvay György fúvószene­
kari karnagy, a bajai Liszt Ferenc Zeneiskola tanára. A hangversenyre a 

belépés díjtalan, mindenkit szeretettel vár a Szent Antal plébánia.

A Kiváló Bácskai Termékek széles körű megismertetésének lehető­

ségei címmel tart konferenciát a Magyar Kereskedelmi- és Iparkamara no­

vember 5-én, szerdán 10 órakora Malom Club különtermében (Baja, Szegedi 
útig.). A rendezvényen a részvétel térítésmentes, de előzetes jelentkezéshez 

és érvényes kamarai regisztrációhoz kötött! Jelentkezési lapját október 31-ig 
várjuk az alábbi elérhetőségeken: e-mail: toth.anita@bkmkik, fax: 76/501- 

504, bkmkikbaja@t-online.hu, fax: 79/520-400.

Lukács Sándor: Verseim tiszta tükrében
2014. október 29. (szerda) 19 óra

A művész irodalmi jeleseink mellett saját magáról is vall.

Tom Ziegler: Grace és Glória
2014. december 10. (szerda) 19 óra
A Pécsi Nemzeti Színház előadása (Sólyom Katalin és Füsti Molnár Éva). 

Grace-t, az idős parasztasszonyt nemrég engedték ki a kórházból. Gon­

dozója, a New Yorkban nagy karriert befutott önkéntes szociális mun­
kás Glória mellette akar állni utolsó óráiban. Ki segít hát kin? Az ápoló 
a betegen, vagy a vidám, bölcsen hívő idős asszony a megfáradt, kié­

gett fiatalon. Erre a kérdésre próbál válasz adni az előadás. Egy nevet­

tető, meghatóan hátborzongató történet életről és halálról.

Bencze Ilona: A színész-NŐ

2015. március (pontos időpont később, szerda) 19 óra
A színész-NŐ, aki angyal és ördög, boszorkány és jó tündér, háziasszony 

és nagyvilági dáma, egyszóval az örök NŐ.

Zongoránál: Gyarmati István.

Turek Miklós: Radnóti est 
2015. április 29. (szerda) 19 óra

Radnóti Miklóst bemutató monodráma. Versszínházban a drámai tör­
ténetet a költő élete, a szöveget pedig kizárólag versei szolgáltat­
ják. Költő és színész, vers és beszéd különleges egységbe olvad a 

színház varázslatában. A verseken át a költő élete, személyisége és 

a történelmi korszak is megelevenedik a színpadon.

Bérletek és jegyek válthatók a Bácskai Kultúrpalota jegyirodájában 

(Baja, Szentháromság tér 3.), vagy megrendelhetők a 79/321-341-es te- 
lefonszámon.

BÁCSKÁI KULTÚRPALOTA 
2014. 10. 29. (SZERDA), 1900

LUKÁCS SÁNDOR

VERSEIM
TISZTA
TÜKRÉBEN
JEGYEK A BÁCSKAI KULTÚRPALOTA JEGYIRODÁJÁBAN VÁLTHATÓK
(BAJA SZENTHÁROMSÁG TÉR 3.) VAGY MEGeCKOeiHCTÓK 7V/32I-341-IS TfctEFONMAAAON. 
JEGYÁRAK: 2500TT. 2SOOH
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Korszerű, friss sevillai borbély
OPERA Mindhárom este teltházat 

vonzott A sevillai borbély bajai elő­

adása. Október 10-én, 11-én és 12-én 

is több százan voltak kíváncsiak a 

két hete tartó lázas munka vég­

eredményére.
Ahogyan azt a szervezők és sze­

replők ígérték: vidám, pörgős, sze­
rethető darabot vittek színre, 

újszerű megközelítésben. Romvári 
Gergely rendező - aki ezúttal dísz­

lettervezőként is bemutatkozott a 
bajai közönségnek - olyan kerete­
ket képzelt el a darabnak, amelyek 

az időtlenséget, kortalanságot su­
gallják. Hiszen a történetben tob­
zódó érzelmek és tulajdonságok 
(szerelem, barátság, kapzsiság, 
cselszövés stb.) is örökérvényűek. 
így Sipos Loránd bajai festő mun­

káinak felhasználásával szellős já­
tékteret rendeztek be, amely apró 

villanásokban hozta egy sevillai 

utca vagy lakásbelső hangulatát, 
de kellő helyet biztosított a komé- 

diázásnak.

A parádés szereposztás is előreve­

títette a sikert. Olyan nagy nevek is 

felléptek, akik több mint három év­

tizede állnak már színpadon (Wág- 
ner Lajos, Király Miklós), de ott 
voltak a pályájuk kezdetén járók 
(Donkó Imre, Ádám Zsuzsanna, Er- 
lend Hermansen), akik igazi profi­

ként működtek együtt a 
sztárokkal. S láthatta a bajai kö­

zönség Francesca Prowisionato és 

Horváth István személyében azo­

kat a művészeket, akik a világ szá­
mos pontján bizonyítottak már. 
Mindannyian önfeledten komédi- 

ázták végig a darabot, és a hangi 

adottságokon túl igazán jó karak­

terformálással is kitűntek.
Donkó Imre Figarója erőteljes fi­
gura a maga szeretnivaló csalafin­
taságában. Úgy tűnik, ebben az 

esetben énekes és szerep szeren­
csésen talált egymásra. Francesca

Prowisionato nemcsak gyönyörű 
hangjával bűvölte el a közönsé­

get: Rosináját már kellő rutinnal 

hozta, ráadásul külön színfoltot je­

lentett itt-ott olaszba hajló ma­
gyar kiejtése. A norvég Erlend 

Hermansen is derekasan megküz­
dőit a számára mélységesen ide­

gen magyar nyelvvel, de megérte: 
hangjával és figurájával is színesí­

tette a darabot. Király Miklós Basi- 
liója kellően zordra sikerült, Ádám 

Zsuzsanna pedig Berta áriájában 

megcsillogtathatta hangi adottsá­

gait. Az Ad Libitum Kórus ezúttal 
zenészek és a helyőrség bőrébe 
bújva, sajátos jelmezben adta a 

darabhoz a maga szakértelmét, a 

Bajai Fiatalok Színháza pedig tech­

nikai feladatokat látott el.
Széles körű összefogással valósult 

meg a Csodálatos Baja rendez­

vénysorozat idei operabemutatója, 
amely valószínűleg újabb rajongó­

kat szerzett Rossini munkásságá­

nak és a klasszikus muzsikának.
SÁNDOR BOGLÁRKA

Mit jelent számodra az adventi ünnepkör? Ti hogyan ünnepeltek ott­
hon? Rajzold le!
A pályázat kiírója a Baja Marketing Kft.

Pályázati időszak: október 13. - november 14.
A beküldött rajzokat november 14. (péntek) 12 óráig fogadjuk be pos­
tai úton, vagy személyesen a Baja Marketing Kft. irodájában (6500 Baja, 

Szentháromság tér 11.) A pályázaton 3 és 10 év közötti gyermekek ve­

hetnek részt, óvodás és kisiskolás korcsoportban, fejenként egy művel. 

A rajz mérete A4-es, a készítés technikáját illetően nincs megkötés. 
Korcsoportonként 3-3 díjat adunk át. Plusz a facebook díjakat (kor­
csoportonként 1-1), melyekért november 17-27. között lehet szavazni: 
https://www.facebook.com/bajavaroshonlapja.
A legszebb alkotásokból kiállítást tervezünk a Belvárosi Közösségi Ház­

ban. További információ: 79/420-811, 20/349-12.10.
A kiállítás megnyitó tervezett időpontja november 30. (vasárnap). 

Helyszíne a Szentháromság téri színpad.
A kiállítás december 31-ig tekinthető meg.

Szüreti vigasságok

A Templom utcai óvodában Szüreti vigasságok témahét zajlott szep­
tember 29. és október 3. között. Az óvodások élményekben gazdag 

programokon vettek részt.
ATürr István Múzeum dolgozója, Kothencz Kelemen megismertette a 
gyermekeket a szüretelés munkafázisaival, hagyományos eszközeivel. 

Szőlőt préseltek, mustot kóstoltak, utána diócsörgőt készítettek. Zenés 

színházat is megtekintettek az óvodások az ősz jegyében. Szerdán csa­
ládi nap keretében a szülőkkel közösen terménybábokat készítettek. A 

művekből kiállítást rendeztünk az óvoda folyosóján. Délelőttönként őszi 

gyümölcsökből sütöttek süteményeket. Szüreti bállal zártuk a hetet. A 

Danubia AMI Fölvégi Tánccsoportja, Mihálovics Ferenc vezetésével, mű­
sorral kedveskedett a vendégeknek. Az egész hét jó hangulatban telt. 
Lehoczky Ágnes tagóvoda vezető-helyettes
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A Bajai Honpolgár védendő védtelen
JUBILEUM Huszonöt év, 4350 cikk, 
480 szerző. Röviden így foglalható 

össze a Bajai Honpolgár jubileumi 
mérlege, amelyet a lap jelenlegi ké­

szítői osztottak meg az érdeklődők­
kel október 13-án. Az Országos 

Könyvtári Napok keretében szerve­
zett találkozóra a Honpolgár szim­

patizánsait várták a zsinagógába.

A Bajai Honpolgár Alapítvány kura­
tóriumának elnöke, Mezeiné dr. Ko­
pasz Mária köszöntötte az 
egybegyűlteket, megköszönve az 
eddigi támogatásokat, és kifejezve 

reményét, hogy a lap még évtizede­

kig fenn tud maradni. Nemes Gábor, 
az alapító szerkesztő bizottság el­
nöke, jelenlegi kuratóriumi tag idézte 
fel, hogyan illeszkedett bele a 25 
évvel ezelőtt útjára induló Bajai Hon­

polgár a helyi sajtótörténetbe. - A 

Bajai Honpolgár egy védendő védte­

len - utalt Nebojszki László évek óta 
tartó természetvédelmi sorozatának 
címére. Ismertette a lap kialakulásá­

nak igényét és körülményeit. Alapít­

ványi háttér biztosítja a lap 
működését. 500 példányban jelenik 

meg, előfizetői pedig a világ számos

pontján föllelhetők, hiszen egyfajta 
hídként is szolgál a Bajáról elszárma­

zottak és szülőföldjük között. 
Érdekes adatokat osztott meg a hall­

gatókkal Jász Anikó helytörténeti 
könyvtáros-szerkesztő, aki évtizedek 
óta dolgozik a folyóirat repertóriu­

mán. Felsorolta többek között a lap 

történetének öt legtermékenyebb 
szerzőjét: Schmidt Antal, Sólymos 
Ede, Nebojszki László, Bálint László, 

Dániel József.

A tervekről Mayer János főszer­
kesztő számolt be, felidézve, hogy a 

25 éves jubileumra való készülődést 

még az előző főszerkesztővel, az 
azóta elhunyt Bálint Lászlóval közö­

sen kezdték el. A lap alapvető célja a 

jövőben sem változik: a lokálpatrio­

tizmus, az értékek és a magas szak­
mai színvonal jegyében kínálnak 
olvasnivalót, politikamentes tartal­

mat, erőteljesebb vizuális elemekkel 
gazdagítva. Ezt a törekvést új rova­
tok szolgálják majd, s a szerzői kört 
is bővítenék. Jövőre pedig várható a 

lap küllemének megújulása is. A fő- 
szerkesztő szerint az érett korba lé­

pett folyóirat továbbra is megfelel az 
olvasók igényeinek, és az interaktív 

kapcsolattartás révén (facebook- 

profil, hamarosan induló honlap stb.) 

egyre több szerzőt és olvasót vonz.
SÁNDOR BOGLÁRKA

KÖSZÖNET
*A 4. számú választókörzet megvá­
lasztott önkormányzati képviselő­

jeként köszönöm a támogatást. Az 
Önök bizalmából ötödik alkalom­

mal képviselhetem Belváros, 

Rókus- és Szállásváros több utcájá­

nak lakóit a városvezetésben. Ez 

után is arra törekszem, hogy közös 
ügyeinket hatékonyan képviselve, 
a hozzám fordulók bizalmát meg­

szolgáljam.

Dr. Zöld Lászlóné megválasztott ön- 
kormányzati képviselő

Ady Endre VKMK
Titkok, kalandok, találkozások
Közönségtalálkozó Schäffer Erzsé­
bet Pulitzer-emlékdíjas író, újságíró, 
publicistával, a Nők Lapja munkatár­
sával, emberi történetek szerzőjével. 
Október 29. (szerda) 18 óra. Belépő­

jegy: 500 forint.

Alapfokú számítógép kezelői tanfo-
24 órás alapfokú számítógép 

kezelői tanfolyamot indítunk abszo­

lút kezdőknek. Díja 2.400 Ft. Főbb 
témák: internet használat, levelezés, 
szövegszerkesztési alapok, grafikai 
alapismeretek. Jelentkezni a felnőtt 

részlegben lehet november 5-éig!

Dalok régről és 
nemréaről

’■‘•y A '
Vendég:

Szabó Tamás
szájharmonika-müvész

CA5-KC7CD7ÄI I- T I fSZERZŐI ESTJE

NOVEMBER 9.19 ÓRA
BAJAI VÁROSI SZÍNHÁZTEREM

Jegyek válthatók: Baja, Bácskai Kultúrpalota, 
Szentháromság tér 3. H-K, Cs-R: 8-16 óra, Sz: 8-17 óra

Online jegyvásárlás: www.gagprodukdo.hu

k ©

6fflbereh. '

SZinHEZB

2014. október 26."
- vasárnap, 18 óra

BÁJAI VÁROSI SZÍNHÁZTERE*

vasárnap, 18

8. BÁCSKAI NAPLŐ »HÍREK, HIRDETÉS • 2014. október 23.



Helyére került a Tapintható-Láthatatlan

r* .

ROTARY Az ország huszadik Tapint- 
ható-Láthatatlan domborművét Baján, 

a Szentháromság tér és az Eötvös utca 

sarkán helyezték ki október 15-én, a 
fehér bot világnapján. Az ünnepélyes 

átadáson a bajai Rotary Club jelenlegi 

elnöke, dr. Beke Zsolt elevenítette fel 

a kezdeményezés körülményeit.
Két évvel ezelőtt az akkori elnök, 

Csuvár Zoltán a Budapest-Budavár 

klub mintáját követve indította útjára 
a projektet. Mellé állt számtalan tá­

mogató és az önkormányzat is. A 
csodaszép alkotás Szabó Áron helyi 

képzőművész munkája. - Ez nem 
pusztán szobor, hanem elsősorban a 

vakok és gyengénlátók számára ké­

szült térkép. Ugyanakkor a közös­
ségi összefogás, a gondoskodás 

jelképe is. Valahányszor ránézünk, az 

juthat eszünkbe, hogy figyeljünk oda 

hátrányos helyzetű embertársainkra 

- mondta az elnök. Külön kiemelte: 

az országban Baján egyedüliként a

dombormű további értékes közös­

ségi munkát is eredményezett: Sipos 
János Rotary-tag irányításával kö­
zépiskolás diákokat képeztek ki fo­

gyatékkal élő emberekkel való 

bánásmódra.A fiatalok pedig kijártak 
segíteni azon sérült felnőtteknek, 
akik igényelték a társaságukat.

Dr. Beke Zsolt és Csubákné Besesek 
Andrea alpolgármester közösen lep­

lezte le az alkotást, ezzel a gesztussal 

a város átvette a domborművet. Az

önkormányzat nevében dr. Vácity Jó­
zsef képviselő mondott köszöntőt. • 
Kiemelte: a segítség mindig azt jelzi, 
hogy a világban jelen van az isteni ke­

gyelem. - Legyen büszke mindenki, 

aki részt vett ebben a munkában! - 
szögezte le. A bajai Vakbarát Klub 

képviseletében Papp Józsefné kö­
szönte meg a Rotary Club áldozatos 
és önzetlen munkáját: - A dom­
bormű gyönyörű, minden részleté­

ben, a házak apró díszítéseiben is 

felismerhető - mondta.
A projekt magyarországi meghonosí­
tója, a Rotary Club Budapest-Budavár 

képviseletében Reich Gyula érkezett 
Bajára, hogy emléklapot nyújtson át 

dr. Beke Zsoltnak és Csuvár Zoltán­

nak. Bejelentette: hamarosan a Kos­
suth téren is kihelyeznek egy 
domborművet, amely a parlamentet 
és környezetét ábrázolja majd.
Az átadást a gyakorlós kisdiákok mű­
sora tette még ünnepélyesebbé, 

majd a jelen lévő vakok és gyengén­

látók vehették át a domborművet. 
Szabó Áron, a szobor készítője a saj­

tónak elmondta: megható látni, 
amint alkotását kitapintják azok, 

akiknek elsődlegesen készült.
SÁNDOR BOGLÁRKA

' I Wr
w p.
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A Bajai Rotary Club szervezésé­
ben avatták a Tapintható-Látha- 

tatlan domborművet. Az átadás 
ihlette Emesz Margit versét.

Szemem csordultig 

veled
Ő rám nézett

Én hosszan viszonoztam

Szemüveges
Arca nem rezdült csak nézett 
Kitartóan

Vakon kerestem szemét
Szembogara árnyékát virulását

Rezzenetlen

Szemem izmos feszület
Csak néztem őt

Arca lágy mosolyt küldött
Egy pillantást

Ami szememben megült
Néma szóval

Fejünk fölött repdesett

Hegedű szólt

Szárnyaló érintéssel

Egymást néztük

Húrok hangján kerestük

Házassági évfordulóra

Hr I.

Rég volt már, hogy egymásra találtatok,
Boldogság, olykor fáradtság kísérte utatok.

Szerelmetek a végsőkig kitartott,
S ím, most 61 évnyi házasság után 

Még mindig velünk vagytok.
Büszkén tekintenek rátok gyermekeitek, unokáitok, dédunokáitok! 

Szeretettel kívánjuk, hogy további életetek legyen nagyon boldog!

És indultál 

Vaklátásod mezején 

A világba
www.baja.hu

Millió rózsaszál 
Inci néninek
Özv. Kiszely Zoltánná a bajai Türr Ist­

ván Szakközépiskola tanára és egy­

ben következetesen szigorú, de 

aranyszívű osztályfőnökünk volt, 
amikor 1966-ban kirepültünk a szél­

rózsa minden irányába az iskolából. 

Nem volt könnyű velünk, a 45 fős 
„híres-hírhedt” lányosztállyal, a 
„négy á”-val, főleg kirándulásokon. 
Ám, ahogyan az már lenni szokott, 

egy idő után kezdtek hiányozni a tár­

sak, a közös élmények és nevetések. 

Ezért immár húsz éve minden októ­
berben, Inci néni születésnapján ösz- 
szejövünk, és felköszöntjük őt.
Idén a 90. éves Inci néninek kíván 
minden jót az osztály! BÁRDOSÉVÁ

;Í*T

Böngyik Dentál 
Fogtechnika-Fogászat 
Baja, Batthyány u. 11.
Kedvező ár - rövid határidő 

Tel.: 79/425-360, +36-30/903-0875

MUFOGSORBA
FOGBEPÓTLÁS

I FOGSORJAVÍTÁS

/'Hí*
VARGA ZOLTÁN ZENESZ 
0 6 - 3 0 / 2 4 7 - 6 9 1 cf

LAKODALMAK, BÁLOK, 
CSALÁDI ÉS CÉGES RENDEZVÉNYEK

Fokozott ellenőrzés
GYÜMÖLCSÖK A déli gyümölcsöket 

pécézte ki a hatóság. Az október ele­
jén indult akciót március közepéig 

végzik a megyei ellenőrök és a Nem­
zeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal 

munkatársai. Az importőrtől kezdve 
az elárusító helyekig bárhol felbuk­

kanhatnak. Ezzel próbálják rávenni 

az árusokat, hogy fokozottan figyel­
jék a gyümölcsök minőségét, jelölé­

sét és származását. Jordán László, a 
NÉBIH növény-, talaj- és erdővédelmi 

elnökhelyettese: „Kiemelt feladat­

ként ellenőrizzük a szezon kezdeté­

től a déli gyümölcsöket. Egyrészt 

azért, mert a kezdeti időszakban

még nem feltétlenül teljesítik a mi­

nőségi előírásokat. Másrészt pedig 

egy fokozott hatósági jelenléttel pró­
báljuk rávenni a kereskedőket, for­

galmazókat arra, hogy folyamatosan 
figyeljenek az áru minőségére a déli 

gyümölcsöknél is.” Megnézik, meny­

nyire egészséges, érett a gyümölcs. 
Ha kevés sérült darabot találnak, elég 

egy alapos átválogatás, de ha súlyo­

sabb a hiba, az egész tételt meg­

semmisíthetik.
Az elmúlt héten 64 kereskedelmi 

egységet jártak végig, és összesen 

hat kifogást emeltek. Többnyire mi­
nőségi, jelölési hibák voltak. BAJAI TV

iGiirBnÍGiiii
Váltson jegyet nálunk kezelési 
költség nélkül az ország kulturá­
lis rendezvényeire!

A játékkészítő 
című szuperprodukció, Havasi 

Symphonic Aréna Show, Mága 
Zoltán Újévi Koncertje, Magna 

Cum Laude - 15 éves jubileumi 
nagykoncert, Ákos koncert, Hoo­

ligans koncert, Szegedi Szabad­
téri Játékok 2015! (Mamma Mia; 
Nyomorultak Abigél, Álarcosbál, 

Tévedések vígjátéka) és sok 

egyéb koncert, színház és kiállítás 
belépő.

Irodánkban a bajai
(hűtőmágnes, póló, Szeret­

lek Baja táska, kötény, élőké stb.) 

mellett megvásárolható a Bajai 

Honpolgár című folyóirat, vala­

mint a Szindbád Baján járt és a 
Mesés Baja című könyv is!

Nyitva tartás: hétfő-péntek:
8-17 óra.
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Bartók bajai hangversenye

Emléktábla a Duna Szállóban

1928 ÁPRILIS

1881 - 1945

Z6NESZFR
iVVfSt

MZATA

Büszkék lehetünk arra, hogy eleink 
meghívták Bartók Bélát - napjaink­

ban a zene világnagyságként elis­

mert reprezentánsát 
hangversenyezni. Életének abban a 

szakaszában, amikor a zseniális ze­

neszerző művészete még nem min­
dig találkozott megértéssel. A 
koncert a Nemzeti Szálló (ma Duna 

Wellness Hotel) nagytermében volt 

1928. április 9-én, húsvét hétfőn.

A meghívás előzményei 
Az a tény, hogy Bartók hangversenye­
zett Baján, szinte feledésbe merült. 

Olyannyira, hogy amikor ifj. Bartók 
Béla könyvet írt apjáról Bartók Béla 
műhelyében címmel, e sorok írójától 

tájékozódott a bajai koncertről. Bartók 

meghívásának ötlete Fülep Lajos - a 
hangverseny előtti időszakban bajai re­

formátus lelkész, a későbbi egyetemi 
tanár - lyceális (gimnáziumi) előadá­

sainak következtében merült fel, aki a 

magyar népdalról tartott felolvasást. A 

közreműködők „Bartók és Kodály har­
monizálásában minden idegen elemtől 
megtisztított népdalokat énekeltek ." 
A Bajai Újság tudósítója szerint (1925. 

dec.11.) Molnár Antal zenetudós így 

biztatta előadásában a hallgatóságot: 

„Játsszatok nekünk minél több Bartó­
kot és Kodályt, mert ők jelentik a zene­
művészet teljességét"
Felmerült a feltevés, hogy Bartók 

művészetére Kun Imre bajai szárma­

zású hangversenyrendező hívta 
volna fel a figyelmet. Az Éber Gyűjte­

ményben található egy hangszalag, 
melyen Kun Imre maga cáfolja ezt, 

mondván, hogy ő Bartókot csak ké­

sőbb ismerte meg.
A hangverseny közvetlen előkészü­

leteiről hadd idézzek néhány jel­

lemző mondatot a Bajai Újság 

előzeteséből: „Az igazi hangverseny­
kedvelő közönség számára különb 

attrakciót nem hozhatott volna az 
eseményekben túlontúl gazdag ze­
neévad: Bartók Béla elfogadta a Liszt 
Ferenc Kör meghívását... Jelenleg 
Kölnben szerez diadalt a magyar gé­
niusznak, április 9-én pedig a Liszt Fe­
renc Kör vendége lesz. Talán nem 

túlzás, ha Bartók Béla bajai hangver­
senyét fordulópontos eseménynek 
tekintjük városunk zenei életében."

Szem- és fültanúk
A sors kivételes adományának tar­

tom, hogy Bartók bajai hangverse­

nyével jó két évtizeddel ezelőtt kerül­
tem kapcsolatba. így módom volt 

még két olyan emberrel beszélni, akik 
a koncerten jelen voltak, és középis­

kolás diákokként segítettek a terem 
berendezésében. A székhordás fejé­

ben ingyen hallgathatták meg a hang­
versenyt. Amint elmondták, fiatal 

koruk ellenére is megérezték, hogy 
egy zseniális nagy művészt hallottak 

zongorázni. Mindketten birtokosai 

lettek a hangverseny Bartók által de­

dikált műsorának, melyet a későbbi­
ekben is féltve őriztek.
A hangverseny második részében a 

művész főként saját műveit játszotta. 
Köztük a zongorairodalom világ­
szerte ismert és kedvelt darabjaivá 

vált Medvetáncot, az I. román táncot 
és az Este a székelyeknél címűt. Jó fél 

évszázaddal később a fültanú úgy em­
lékezett, hogy ráadásként a fergete­
ges sodrású Allegro barbaro (Barbár 

allegro) hangzott el.

Fényszóró a magyar éjszakában 
A hangverseny fogadtatása méltó 

volt Bartók kivételes művészetéhez. 
Idősb Éber Sándor festőművész - 

maga is kitűnő zongorista, egy idő­
szakban a Liszt Ferenc Énekkar kar­

nagya - lelkesen méltatta Bartók 

zeneszerzői és zongoraművészi 
nagyságát Fényszóró a magyar éj­
szakában című cikkében. Egyebek 

között ezt írta: „Csupa szín és élet itt 
minden, új formák, új beszéd ez, me­
lyet, ha megértünk, boldogságos tün­
dérvilágunk lesz gazdagabb. Oh, 

áldott, boldog ország ez a szegény 
magyar haza, melynek éjszakájában 

ilyen fényes csillagok világítanak és 

vezetnek."
A cikk szerzőjének fia, ifjabb Éber 

Sándor festőművész így emlékezett: 

- Egészen bizonyos, hogy édesapám 
baráti jó viszonyba került Bartókkal. 
A koncert után a szállóbeli vacsorát 
követően a mi lakásunkon jöttek 

össze egy szűk körű beszélgetésre. 
(A Jókai u. 19-be, a mai Éber-emlék­

házba. G. Z.) Én akkor képzőművé­

szeti főiskolás voltam, a koncertre 
nem tudtam hazajönni, de néhány 

nap múlva levelet kaptam édes­
apámtól. Ezt ma is őrzöm. Azt írta, 
hogy Bartók és felesége hívott, hogy 

menjek el velük a tavaszi olaszor­
szági körútjukra, bizonyára jó képző­

művészeti stúdium lenne számomra. 
Itáliába hamarosan eljutottam, de 

nem velük. Az akkori ismereteimmel 

nem tudhattam, mit vesztek...

„A legkimagaslóbb élmény”
Nem állíthatom, hogy Bartók zseniá­

lis művészete ebben az időben álta­

lános megértéssel találkozott volna. 
Éppen ezért a bajaiak büszkék lehet­

nek arra, hogy városukban a nagy ze­
neszerzőt és zongoraművészt 
művészi rangjának megfelelően ér­

tékelték. Végezetül álljon itt a Liszt 

Ferenc Kör választmányának 1928.

augusztus 29-i jegyzőkönyvi bejegy­
zése! „Legkimagaslóbb művészi él­
ménye a második félévnek az április 

9-i Bartók Béla zongoraest volt, a vi­
lághírű zongoraművész és zeneköltő 
bensőséges, mesteri játéka soha el 

nem múló emlékként él majd az em­
berek lelkében."
Napjainkra, amikor Bartók zenéjének 
kultusza világszerte kiteljesedett, 

vele kapcsolatban a művészettörté­

net számára minden szó, minden 

tény fontos. Az előbbiek is, melyek­

hez most először a Bácskai Napló ol­
vasói jutnak hozzá. DR. GÁL ZOLTÁN
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Gyorsan kellett szüretelni Gyengébb hozam

Palackban még kevés idei bor van

BORÁSZAT A szeptemberi esőzé­

sek kedvezőtlenül hatottak a 

Hajós-Bajai borvidék szőlőtermé­
sére. Akár 10-15 százalékkal keve­
sebb bor készülhet, mint az előző 

évben. A mennyiségi kiesés a mi­

nőségre is hatással lehet. Sümegi 
József azt mondta: a Dunántúlon 

a termés közel fele odalett a liszt- 
harmatfertőzés miatt. „Ilyen 

szempontból a Hajós-Bajai borvi­
dék szerencsésebb, mivel nálunk 

nem voltak növényvédelmi prob­
lémák. A gondot inkább a szep­

temberi esőzés okozta. A bogyók

felduzzadtak, elkezdődött egy 

rothadás, ezért gyorsabban kel­
lett szüretelni. 10 százalékos ter­

méscsökkenésnek megfelelő, 
talán 10 százalékos minőségi kie­

séssel tudjuk az évet túlélni. Ez a 

borvidéken nagyon jó hír, mert le­
hetett volna sokkal rosszabb is, 
ha növényvédelmi, esetleg tech­

nológiai problémáink lennének.” 

Hozzátette: már kóstolta, és kel­
lemesnek találta az idei borokat. 
Ám ezeket jóval nagyobb ráfordí­

tással kellett készíteni, mint az el­

múlt esztendő italait. BAJAI TV

Az ország napra­
forgótermésének már majdnem az 

egészét betakarították, a csapadé­

kos időjárás azonban kedvezőtlenül 
hatott a mennyiségre. A kiesés tér­

ségenként eltérő lehet. Van olyan te­

rület Magyarországon, ahol a termés 
majdnem fele odalett. A problémát 

az eső miatt elszaporodott növény­
betegségek okozhatták. Mivel az 

idei nyár csapadékos volt, a táblákat 
gombabetegségek is megtámadták. 

Vancsura Kornél, a Bácskai és Duna- 
melléki Mezőgazdasági Szövetség 

titkára azt mondta: most nagyon ala­
csony a napraforgó felvásárlási ára.

Hatással van erre az is, hogy a szom­

szédos országokban meglehetősen 
sok termett a növényből. A hagyo­

mányos, olajipari fajta felvásárlási ára 

jelenleg 85 forint kilónkét. „Mi, ter­
melők bízunk benne, hogy rövidesen 
elkezd emelkedni az ár, mivel a nö­

vekvő népesség, illetve a kereslet jó­

solt emelkedése törvényszerűen 
áremelkedést hoz. Ez a termelőknek 

kedvező. A fogyasztók viszont most 
az alacsonyabb árakat élvezhetik.” A 

szakember hozzátette: azokon a te­
rületeken, ahol a gazdálkodók nem 

tudtak védekezni a gombabetegsé­
gek ellen, gyengébb lehet a termény.

.".«I
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BERECZKI & DORKER EGYÜTTMŰKÖDÉS
ABereczki Máté Szakképző Iskola és a Dorker Kft. 6 

éve áll kapcsolatban egymással. Idén is együttmű­
ködési szerződést kötött a két intézmény, miszerint a 
technikus hallgatók a Dorker Kft-nél tölthetik a szakmai 
gyakorlatukat.

Ezáltal megismerhetik a mezőgazdaságban fellelhető 
legmodernebb technikákat és eljárásokat. Ez előnyös 
mindkét fél számára, mivel az új szakképzési törvény 
szerint a diákoknak termelő egységeknél kell teljesíte-

niük gyakorlatuk nagy százalékát, de 
további előny, hogy a munkaerőpiacra 
kerülésük előtt gyakorlati tapasztalato­
kat szerezhetnek. A cég a tanulók ren­
delkezésére bocsájtja többek között a 
2015. januárjában átadásra kerülő 1000 
nm-es csarnokot is, ahol a vetögépek 
összeszerelését végzik majd a kollégák.
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A futball tovább él
a székelyföldi Firtos-hegy lábai alatti kisfalvakban
33 éves „mélyálom” után, 2004- 

ben dr. Tálas László bajai állatorvos 

és Koronka Attila énlaki barátja új­
raélesztette a futballt a székely- 

földi, a székelykeresztúri járáshoz 
tartozó Énlakán. Idén már 9. alka­

lommal rendezték meg a Firtos 
Kupát, melyen mint állandó részt­
vevők Etéd, Énlaka, Firtosmarto- 

nos, Kőrispatak, Küsmőd és Siklód 

csapata vett részt. A 10 éves pro­
jektnek neves támogatói voltak az 

elmúlt évek során: dr. Fenyvesi 
Máté (volt országgyűlési képvi­

selő, válogatott labdarúgó), Dunai 
(II) Antal (válogatott, Ezüst-labdás 
labdarúgó), Buzánszky Jenő (válo­

gatott labdarúgó, az Aranycsapat
- sajnos ma már csak egyetlen élő
- tagja). A neves labdarúgók mel­

lett a rendezvények megszervezé­

sében segítségünkre volt Zsigó 
Róbert államtitkár (országgyűlési 
képviselő, Baja volt polgármes­

tere), Rausch Sándor (a Bács-Kis- 
kun Megyei Közgyűlés alelnöke) és 

még sokan mások.
Idén különleges ajándékot kaptak 

a csapatok és a játékosok. Vala­

mennyi település, kapcsolódóan a 

speciális labdarúgó rendezvény­

hez, Orbán Viktor miniszterelnök 
által aláírt labdát kapott aján­
dékba, míg a játékosok a Puskás 

Ferenc Labdarúgó Akadémia veze­

tője, Mészáros Lőrinc által küldött

egyedi ajándékokat vettek át.
Az utolsó hivatalos énlaki mérkő­
zésen, mely 1971-ben Énlaka és Kő­

rispatak között zajlott, az énlakiak 

6:3-ra győztek. Az akkori énlaki 

csapat tagja, Veres Albert a Puskás 
Ferenc Labdarúgó Akadémia spe­

ciális ajándékát, a 6:3-as magyar­
angol mérkőzésre emlékezető 
bort vehette most át dr. Tálas Lász­
lótól, a rendezvénysorozat alapí­

tójától.
Az éremosztó ünnepségen beje­

lentették: a következő évben a he­

lyiek vendége lesz Puhl Sándor 
labdarúgó játékvezető, akit aktív 

pályafutása alatt négyszer válasz­
tottak meg a világ legjobb játékve­

zetőjének.
DR. TÁLAS LÁSZLÓ, 

A FIRTOS LABDARÚGÓ KUPA ALAPÍTÓJA

Közlemény
A Központi Statisztikai Hivatal, a KSH Elnöke által engedélyezett 
2014. évi adatgyűjtési program szerint önkéntes adatszolgáltatáson 

alapuló felmérést hajt végre.
2014. október 20. és december 7. között
zajlik a háztartások életkörülményeinek feltárását célzó, a Háztar­
tások pénzügyeire és fogyasztására vonatkozó európai adatfelvé­

tel.
A felmérést az Európai Központi Bank koordinálja, és az Európai 

Unió tagországai vesznek részt benne. Az európai felméréssel kap­

csolatos részletes leírás a
www.ecb.europa.eu/home/htmI/researcher_hfcn.en.html interne­

tes oldalon található.
A Magyarországon felkeresendő 18 ezer háztartás kijelölését véletlen­

szerű kiválasztással hajtottuk végre. Az adatfelvételre kétféle módon, in­
terneten, illetve kérdező személyes közreműködésével lehet válaszolni.

Információkérés, kapcsolatfelvétel: 

Miből élünk? felmérés 
Honlap mibolelunk.ksh.hu 

E-mail cím mibolelunk@ksh.hu

KÖZPONTI
KSH STATISZTIKAI 

. HIVATALSA

Telefonszám 06-80-200-766 ingyenes zöldszám (H-Cs: 8-16 óra; P: 8-14 óra)

A kérdőívet kérdező segítségével kitöltő háztartásoknak ajándék­

ként egy 1000 Ft összegű Erzsébet-utalvánnyal mondunk köszöne­

tét, míg az Interneten válaszoló háztartások között összesen 10 

darab iPad mini táblagépet sorsolunk ki.
Az adatokat bizalmasan kezeljük, kizárólag statisztikai célra, össze­
sítve, egyedi azonosítás lehetőségét kizáróan használjuk fel, pon­

tosan követve a statisztikáról szóló 1993. évi XLVI. törvény, valamint 

az Információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról 

szóló 2011. évi CXII. törvény előírásait.
Az adatgyűjtést végrehajtó kérdezők hivatalos igazolvánnyal ren­

delkeznek. Kérem, segítse munkájukat!
Kecskemét, 2014. szeptember 3.
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Városi adventi koszorú | Michael Jackson: Alive
r z \ 1 'MZT: w&aií
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FELHÍVÁSA Baja Marketing Kft., valamint a Bereczki Máté Élelmiszeripari és 

Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Sportiskola idén is elkészíti a város ad­
venti koszorúját. A kft. várja azon személyek jelentkezését, akik a koszorú dí­
szítéséhez szívesen ajánlanának fel ezüstfenyőt, magyalt, bukszust, mahóniát 

és ciprusféléket. Amennyiben dísznövények felajánlásával segítenék a városi 
adventi koszorú elkészítését, november y-ig jelezzék a 79/420-811-es telefon­

számon, vagy az iroda@bajamarketingkft.hu címen! Köszönjük! ■ VEZŐK

Nevezetességek nyomában
REZÉT KUPA Több, mint negyven 

csapat indult a Rezét Kupán vasár­
nap délelőtt. Hetedik éve rendezik 
meg a városismereti vetélkedőt 
Baján. Idén a helyi építészet és a 110 
éve született Kossuth-díjas építész, 

a bajai származású Major Máté 

munkássága volt a fő téma.

A Kálvária templomnál gyülekez­
tek a versenyzők. Térkép alapján, 

előre megadott útvonalat kellett 
bejárniuk. Három óra alatt teljesí­

tették az összes feladatot.

Eredmény. Általános iskola: Remény 

lovagjai (Győrök Dániel, Deák Domi­

nik, Sugovica iskola). Középiskola: 
Ritzl-duo (Ritzl Bence és Ritzl Réka). 

Családi: Holló (Peity Gavrán Zoltán, 
Érczy Zselyke, Gunics Klára, Andorkó 

Eszter). Felnőtt: 2x1 (Virág Zsófia, 

Zöld Levente). Démász: Mákvirágok 
(Sebők Helga, Sebőkné Arnold Er­

zsébet). Bajaialc Mártonkák: Márton 

Rita, Márton Dóra. Legaktívabb is­
kola: Kiskőrösi Evangélikus Iskola.

ÚJ SZAKKÉPZÉS A JELKYBEN
OKTATÁS Nagy összegű pályázati 

támogatásból valósítja meg a rövi- 
debb képzési idejű szakképzés be­

vezetését a Jelky András Szakképző 
Iskola. Huber Béla projektmenedzser 
elmondta: az Új Széchenyi Terv kere­

tében megvalósuló TÁMOP-program 

keretében az iskola a 8. osztály után 

tanulható új, duális képzésre alapuló 
3 éves, valamint az érettségire épülő, 
de már az új OKJ szerinti szakmák 

képzését kezdte meg a 2013/2014-es 

tanévben, és folytatja a következőben 

is. A pályázatban 11 közismereti és

15 szakmai csoport 52 fővel kezdte 
meg működését. A szakmacsopor­

tokban tevékenykedő pedagógusok 
és az érintett tanulók a szakképesítés 

megszerzéséhez kötődő tanulmányi 
kirándulásokon vettek részt.

SZÉCHENYI i

Catherine Gallagher ír sztepptánc világbajnok és géppuskalábú táncosai 
november 21-én, 19 órakor mutatják be Michael Jackson: ALIVE című pro­
dukciójukat a Városi Színházterembeh.
A közép-európai turné keretein belül Catherine Gallagher és táncosai Bajára 
látogatnak a Michael Jackson ALIVE című szuperprodukciójukkal. Az elő­

adás a pop királyának életműve előtti tisztelgés, amelyet a társulat az ír 

sztepp táncon keresztül fejez ki. A fergeteges produkciót Magyarország 
különböző pontjain is bemutatják, így a fővároson kívül élő rajongókhoz is 

eljut az előadás.

A Michael Jackson ALIVE produkció nagyszabású, izgalmas és újszerű, 
amely életben tartja a pop-király kultuszát az ír sztepptánc varázslatos moz­
gásvilágán keresztül. A műsor minden koreográfiája egy-egy Michael Jack­

son klasszikusra készült, új oldaláról bemutatva a halhatatlan énekes dalait. 
Catherine, akárcsak Michael, maximalista, és az alkotás művészetét helyezi 

mindenek fölé. Michael Bush, a pop-király ruhatervezője azt nyilatkozta, 
hogy a tánc mindig elsődleges volt Jackson számára, a ruha csak azután

következett.

A világbajnok hölgy hasonló 
értékrenddel irányítja a társu­
lat munkáját. A fellépő ruhá­

kat maga tervezi, az 

anyagokat a legjobb szalo­

nokból szerzi be, mindvégig 

szem előtt tartva, hogy a kosz­
tümnek a koreográfiát kell ki­

szolgálnia.
Az ír díva saját társulata, a Cat­

herine Gallagher’s Irish Dance 

Company egy védjegy a minő­
ségre és a profizmusra. Mind 

a társulat, mind a szervezői 

csapat többéves komoly ta­
pasztalattal rendelkezik a 

show-business terén. A telthá­
zas fellépéseink és az évek 

alatt elért szakmai sikereink le­

hetővé teszik azt, hogy új di­

menzióba emeljük az európai 

táncos show-műsorokat, és 

egy olyan extravagáns pro­
dukciót mutassunk be, mint 

az ALIVE.

(fizetett hirdetés)

IFJÚSÁGI SZÁLLÓ ÉTTEREM
Baja, PetiHI sziget 5.

rendelet - +36 79/522-231 |

44. hét 2014. október 27 - október 31
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Szüreti mulatság
KISCSÁVOLY Muzsikaszótól és a diá­

kok kurjongatásától volt hangos a 
kiscsávolyi városrész pénteken dél­

után. Népviseletbe öltözött tanulók 

ünnepelték a szüretet. A kisbíró kö­
szöntője után indultak útra a kiscsá­

volyi iskola diákjai. A menet elején két 
erős legény vitte az új termés jelké­

pét, a szőlőfürtökkel és sós pereccel 
feldíszített szüreti koszorút. A felső­

sök közül sokan népviseletet öltöt­

tek, de a kisebbek is beálltak a 
felvonulók közé. A szüretelők több 

helyen táncra perdültek, a menet 
miatt várakozó sofőröket pedig po­
gácsával kínálták a diákok.
A Sugovica Sportiskolái Általános Is­

kola tagintézményében minden év­

folyamon tanulnak néptáncot a gye­

rekek. A népi hagyományokról pedig 

tanórákon beszélgetnek. Az őszi ün­

nepséget szeretnék minden évben 

megrendezni. Schveitzer Jánosné 
DÖK vezető elmondta: a szüreti fel­

vonulás évekkel ezelőtt hagyomány 
volt a kiscsávolyi iskolában. „Úgy 

gondoltuk, felelevenítjük. Nagy izga­

lommal készültünk, főleg a tánco­
sok. A koszorúkészítésben, az 

előkészületekben mindenki segéd­
kezett. Úgy vélem, nagyon jól sike­

rült, mindenki élvezte a mulatságot.” 

Az iskolában szüreti bállal folytató­

dott a délután, sok finomság és tom­
bolanyeremény várta a diákokat.

BAJAI TV

Anyakönyvi hírek
Születtek, 2014. október 3-16. között anyakönyvezettek: Géczi Alex (Oláh Teréz) Kunbaja, 

Virág Fanni (Vukovics Csilla) Szeremle, Kormány Levente Noel (Kábái Emese Mária) Ta­

taháza, Karlovitz Szilveszter Szilárd (Sipos Anikó) Csávoly, Borbély Bence (Cellái Haj­

nalka) Bácsalmás, Végei Noé (Werth Zsanett) Mélykút, Bősze Gergő (Radó Ágota) 

Nagybaracska, Nagy Bálint (Kocsis Ibolya) Nemesnádudvar, Vankó Zsombor (Héhn 

Tímea) Baja, Horváth Bálint József (Horváth Tímea) Bácsalmás, Soós Ádám István (Fehér 

Angéla) Baja, Szabó Szofi Gréta (Horváth Krisztina) Baja, Galambos Gábor Dániel (Zenry 

lényi Alexandra) Baja, Pór Máté (Ócsai Anna) Madaras, Husti Nimród (Simon Melinda) 

Baja, Dömény Valentin (Nagy Zsuzsanna) Vaskút, Somodi Ármin (Szabó Gyöngyi Klára) 

Hercegszántó, Vincze Zsombor (Mihálykövi Enikő) Baja.

Házasságkötés 2014. október 2-án: Doszpod Tamás és Tóth Enikő. Október 4-én: Cser- 

novics Gábor és Kiss Csenge Sára, Kiefer Gábor és Kovács Bernadett. Október 9-én: 

László Miklós és Hegyeshalmi Virág. Október 10-én: Kiss Gábor Géza és Csende Andrea. 

Október 11-én: Murai Péter és Tóth Mónika, Jerkovics Attila és Lévai Réka.

Meghaltak, 2014. október 3-16. között anyakönyvezettek: Penczinger Józsefné Pécsi 

Mária 83 éves bajai, Benda Jánosné Rétfalvi Erzsébet 82 éves sükösdi, Pálinkás Bálintné 

Prauda Katalin 93 éves csátaljai, Koch Györgyné Ignátcz Mária 79 éves bajai, Beiszer Mi­

hály 84 éves vaskúti, Czirok István 63 éves bajai, Rohla Ilona 88 éves bajai, Lakatos Etelka 

85 éves rémi, Franzer Jánosné Kószó Viktória 88 éves mélykúti, Kovács Józsefné Ne- 

bojsza Katalin 58 éves bajai, Major Józsefné Bogner Mária 87 éves bajai, Papdi Lászlóné 

Ritz Mária Gizella 63 éves bajai, Bohner Mátyás 93 éves bajai, Fábián Jánosné Csóti Mária 

Erzsébet 70 éves bajai, Fábián János 74 éves bajai, Kovács Klára 76 éves rémi, Sike József 

Jánosné Vecsernyés Mária Magdolna 51 éves felsőszentiváni, Varga János 52 éves tata­

házi, Baros Béláné Soós Mária Erzsébet 65 éves bajai, Bartos Mihályné Varga Mária 83 

éves madarasi, Parittya Antal 48 éves bajai, Gálity Miklós 77 éves bajai, Lőjek Imréné Ba- 

góczki Erzsébet 88 éves mélykúti, Jaszlics Istvánná Babity Irén 87 éves bajai, Deák Jó­

zsefné Horváth Terézia 78 éves bajai, Hársch Mihály György 63 éves bácsbokodi lakos.

■tm
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Lajos kapta idén a kitüntető címet

Rangos szakmai elisme­
résben részesült a Bereczki Máté 

Szakképző iskola tanára, Tari Lajos. 
Az Év Díszkertésze címet a Díszker­
tészek Szövetsége ítélte oda. Ő 

maga is a Bereczkiben érettségizett, 

majd itt kezdte a pedagógusi pályát. 
Úgy tartja, a szakmai fogások elsajá­

títása mellett az is fontos, hogy át­
adja a fiataloknak a kertészet 

szeretetét. Ezért is előnyös, hogy sok 
gyakorlati órát tartanak. Az iskolá­

ban jelenleg mintegy 50 diák tanulja 
ezt a szakmát. „Megvan az elméleti 

rész érdekessége, de a gyakorlatok­

ban rejlik a lényeg. Ott tanulják meg 

a szakmát, a kitartást és a monotoni­
tást, a munkatűrést is. Erre próbáljuk 

nevelni a diákokat” - mondta a szak­

oktató, aki nagyon örül a kitüntetés­

nek. Úgy véli, a cím nagy felelősség, 

szakmailag meg kell felelni.
Az elismerést minden évben kioszt­

ják, jelölt pedig az lehet, aki magas 
szinten foglalkozik termeléssel, ne­

mesítéssel, forgalmazással vagy ok­

tatással és kutatómunkával. Horváth 
László igazgató kiemelte: ritka, hogy 

oktató kapja a kitüntető címet. 
„Vannak nagyon híres kertészetek, 

forgalmazók, akik jobban előtérben 
vannak. Ezért is fontos számunkra az 

oktató munka elismerése, ami nincs 

mindig reflektorfényben.”
A bajai szakközépiskola idén ünnepli 

a 110. születésnapját. November első 

hetében programsorozattal készül­
nek. Kulturális és sport rendezvé­

nyekkel, valamint nyílt nappal várják 

az érdeklődőket. BAJAI TV

L > !■

így válassz pályát!

Fiatalok százai léptékéi a Dr. Posta Sán­

dor sportcsarnokot október 9-én, a 
Jövőd a tét! címmel megszervezett pá­
lyaválasztási kiállításon. Oktatási és 

képző intézmények, cégek és vállalko­

zások mutatkoztak be. Csubákné Be- 
sesek Andrea alpolgármester 
köszöntötte a résztvevőket. Kifejtette: 

a fiataloknak segíteni kell abban, hogy 

jó szakmát találjanak, hiszen a döntés

végigkíséri életüket. - Arra biztatok 
mindenkit, hogy olyan pályát válasszon, 
amiben öröme telik. Életünkből átlago­

san 40 évet töltünk munkával, és nem 

mindegy, ezt milyen kedvvel tesszük. 

A választás fontosságát emelte ki Ko­
vács Ernő, a megyei Kormányhivatal 
kormánymegbízottja is: - Fontos nap a 
mai, hiszen itt a fiatalok hosszú időre 

szóló döntést hozhatnak. S. B.
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Színházban a legkisebbek

Őszi mondókákkal és dalokkal várták 

a gyerekeket a Szent Antal utcai böl­
csőde színházában. A 20 perces elő­
adásokra a 3 évnél kisebb 

gyerekeket várják, természetesen 
szüleikkel együtt. A 2012-ben nyílt, 

1000 négyzetméteres bölcsőde ját­
szószobájában egyszerre 40-en fér­
nek el. így az előadást többször 

eljátsszák egy délután. A színes, nagy

díszlet gyerekbarát, az itt dolgozó 

szereplőgárda készíti. Kőnigné Rig- 
ler Szilvia kisgyermeknevelő (III. 
Bajai Bölcsőde) elmondta: több célt 

szeretnének a családbarát program­
jaikkal elérni. Az új évad első előadá­
sára a város alpolgármesterei is 

ellátogattak. Csubákné Besesek 
Andrea szerint a bölcsőde színház 
egyedülálló kezdeményezés Baján.

Gyümölcs iskolásoknak

Folytatódik az iskolagyümölcs prog­

ram. Idén a bajai Gyakorlóba az első 
félévben alma és körte érkezik. Az is­

kola ötödik éve vesz részt az orszá­

gos programban. Ilyen módon közel 

400 gyerek jut gyümölcshöz heti

rendszerességgel. Januártól 100 szá­
zalékos almalevet is kapnak majd a 

diákok. Mindig első osztályú magyar 

gyümölcsről van szó, tette hozzá 

Kupszáné Ozvald Katalin képzési 
igazgatóhelyettes. BAJAI TV

NetBarát - társ a szórakoztató és biztonságosabb netezésben

Az Y és Z generáció tagjai gyakorlatilag „beleszülettek” az online vi­
lágba: rutinosan használják a különféle kommunikációs eszközöket. 

Európai Uniós felmérés szerint a Magyarországon és a hasonló szo­
ciális és gazdasági helyzetben lévő országokban a gyermekek 72 szá­

zaléka rendelkezik otthonában interneteléréssel. Ezek a kiskorúak 
átlagosan 9 évesen elkezdenek önállóan netezni, és naponta mintegy 

84 percet töltenek online, de nem ritkán már óvodás korú gyermek­
eket is találunk a képernyők előtt. Az internet óriási segítséget jelent 

az életben, támasz lehet a világ dolgainak megismerésében és a szer­

teágazó tudás megszerzéséhez is hozzájárulhat, ha megfelelően tu­
dunk élni lehetőségeivel.

Tudatosan a weben a Netbaráttal

Az Invitel amellett, hogy minőségi szolgáltatásokat kínál a családok 
számára a kényelmes otthoni felöltődéshez, felelős szolgáltatóként 
fontosnak tartja azt is, hogy ügyfelei körében előmozdítsa a tudatos 

mindennapi internethasználatot. A vállalat ezért a közelmúltban elin­
dította NetBarát oldalát, amelynek célja, hogy segítse a szülőket és 

gyermekeiket az internet minél biztonságosabb használatának elsa­

játításában. A portál úgy a felnőttek, mint a fiatalok számára hasznos 
információkkal, tanácsokkal és érdekes hírekkel szolgál a világháló le­

hetőségeinek felfedezésével és az online veszélyek elleni védekezés­
sel kapcsolatban. Az Invitel a NetBarát kezdeményezéssel hosszú 

távon kíván hozzájárulni a biztonságosabb internetezési szokások ki­
alakításához és a tudatos médiahasználat elterjedéséhez. Az oldalról 

ingyenesen letölthető és díjmentesen használható magyar nyelvű szű­
rőszoftver is ezt a célt támogatja, és további eszközt biztosít a szülők 

számára, hogy megóvják gyermekeiket a károsnak ítélt tartalmaktól, 
valamint figyelemmel kövessék online tevékenységüket.

Páratlan lehetőség Inviteleseknek: irány Glasgow!

inVítel
©(@)@

Díjeső, buli és ünneplés a legna­

gyobb sztárokkal! Az Invitel, ügyfe­
leinek kedveskedve az MTV-vel 

közös játékot szervez október 13. és 

26. között. A szerencsés nyertes a 
mindhárom kérdésre helyesen vála­
szoló 3000. játékos, aki páros belé­
pőjegyet kap az MTV EMA zenei 

díjátadó gálára, melyet november 9- 
én rendeznek Glasgowban. Részle­

tek a játék weboldalán: 

www.invitel.hu/mtvema
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Bajai diákot támogatnak ösztöndíjjal
OKTATÁS Idén a Magyarországi Németek ÁM K 

diákja, Szűcs Evelin nyert Nemzetiségi Tanul­
mányi Ösztöndíjat. Az anyagi támogatással járó 

elismerésre 2011 óta lehet pályázni. Célja a Ma­
gyarországon élő, nemzetiségekhez tartozó, 
kiemelkedő képességű középiskolások segí­

tése a továbbtanulásban. Az összeget köny­
vekre, informatikai eszközökre,

rendezvényeken való részvételre költhetik el a 
nyertesek. Az ösztöndíjra tizedikesek pályáz­

hatnak, akiket az érettségi előtti két tanévben 
támogatnak havi 60 ezer forinttal. „Nagyon 
örülök, úgy gondolom, megfelelek a követel­

ményeknek, illetve a feltételeknek. Német 
nemzetiséginek vallom magam” - mondta az 

idei nyertes, Szűcs Evelin. Követelmény négyes 
feletti tanulmányi átlag, valamint figyelembe 

veszik azt is, mennyire tevékeny a diák a nem­
zetiség életében. Evelin, aki az iskolai néptánc- 
csoport tagja elmondta azt is, hogy Pécsett 

szeretne továbbtanulni germanisztika és pszi­

chológia szakon.
Szauter Terézia egységes iskolaigazgató el­

mondta, hogy már az ötödik diákjuk nyert pá­
lyázatával. „Intézményünk minden évben ka­

pott egy helyet, azaz pályázati lehetőséget. 

Ezzel elismerik az intézmény munkáját is: itt 

olyan nemzetiségi nevelés folyik, ami támoga­

tásra érdemes.”

A pályázatot az Emberi Erőforrások Miniszté­

riuma hirdeti meg minden évben. Idén 24 is­
kolából 20 intézmény tanulója (tíz német, 

négy roma, két-két horvát és szlovák, valamint 
egy-egy román és szerb nemzetiségű) nyerte 

el az ösztöndíjat. BAJAI TV
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Telt házas sportnap
TÜRR-CSARNOK Fiatalok és idősebbek egyaránt jól szórakoztak szombaton az Egész­

ségfejlesztési Iroda és a Bajai Szent Rókus Kórház rendezvényén, a családi sportnapon. 

Szombaton 10 órától várták az érdeklődőket a Türr sportcsarnokba, érkeztek is szép 

számmal. Sportbemutatók, tomafoglalkozások és számos egyéb program szórako- 

zatta és frissítette fel a sokaságot. A látogatókat közben egészséges étkekkel kínálták 

a szervezők. Olyan hírességek is vendégségbe érkeztek, mint Flander Márton (triat- 

lon), Forral Dávid (evezés) és Szentgyörgyi Rómeó (aerobic).

A rendezvény keretében előző nap, pénteken a kórházban szerveztek véradást, majd 

a Bácskai Kultúrpalotában neves szakemberek tartottak előadásokat. G. ZS.

Nyűt nap a bajai MNÁMK-ban
2014. november 15-én, 9 órától

Német-Magyar Tagozat - 6 és 4 osztályos képzés 
12. év végén a diákok egy érettségi vizsgával két érettségi bizonyítványt - a 
Német Szövetségi Köztársaság és a Magyar Köztársaság bizonyítványát szer­

zik meg.
Németül tanított tárgyak: német irodalom, matematika, történelem, fizika, 

földrajz, nemzetiségismeret.
Emelt szintű érettségi vizsga: matematikából, történelemből, német nyelv 

és irodalomból, valamint választhatóan fizikából.

Német Nemzetiségi Tagozat
Nemzetiségi kultúra ápolása, a nemzetiségi nyelv művelése, gazdagítása. 

Német nyelvű tantárgyak: német irodalom, történelem, földrajz, nemzeti­

ségismeret.
11. osztálytól emelt szintű képzés választott tantárgyakból.

Német nyelvből az érettségi vizsgával felsőfokú nyelvvizsga szerezhető. 
Nyelvi előkészítő osztály
Egyedi tanterv alapján heti 20 órában intenzív német nyelvtanulás (nyelvtan, 
nyelvhasználat, kommunikáció, tanulásmódszertan).
Továbbhaladás az MNÁMK valamely tagozatán.

Szakközépiskolai képzés
9. osztálytól szakmai tárgyak idegenforgalmi szakiránnyal (szállodai, mar­
keting és turisztikai ismeretek). Emelt óraszámú informatikai képzés, felké­

szítés ECDL vizsgára.
Ingyenes DSD II. nemzetközi felsőfokú német nyelvvizsga lehetőség vala­
mennyi tagozaton! Diákjainknak igényes iskolai környezetet és kollégiumi el­
helyezést biztosítunk.

Várjuk érdeklődését
Magyarországi Németek Általános
Művelődési Központja
6500 Baja, Duna utca 33., 79/520-936,
http://www.mnamk.hu/ •-i*sissmiÄfc?ac»e$ «LBuwssaesaew
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Öngyilkosság jelei, megelőzése
Dr. Hal Viktor (Bajai Szent Rókus Kórház, Pszichiátriai Osztály, osztályvezető főorvos)

Az öngyilkosság rizikófaktorai között 

említhetjük a pszichiátriai betegsége­

ket, különös tekintettel az alkohol - és 
drogfüggőségre, a depresszióra és a 

szkizofréniára. Elmondható továbbá, 

hogy az öngyilkosság családban való 
előfordulása, a csökkent szerotonin 
szint, a nehéz, rossz életkörülmények 
és élethelyzetek, a túl sok stressz és a 

társas támogatottság hiánya egyaránt 
rizikótényezőként szerepelnek. Nem el­

hanyagolható a krónikus, súlyos testi 
megbetegedések következtében be­
következő öngyilkosság.

Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) 
becslése szerint a világon a befejezett 

öngyilkosságok száma évente körülbe­
lül 800.000 és 1.000.000 között van. 

Bár továbbra is nagy egészségügyi 
problémát jelent, Magyarországon az 

1980-as évek közepétől kezdve csökke­

nőben van az öngyilkosságok száma. 

Jelenleg a befejezett öngyilkosságok 
száma hazánkban évente 2000-2500 

eset között mozog. Hazánk még min­

dig előkelő helyen szerepel a világon az 

öngyilkossági statisztikákban, azonban 
nagy eredmény és siker, hogy már nem 

számítunk vezetőnek ebben a borzal­
mas halálozási statisztikában.

A megelőzésben óriási problémát je­
lent, hogy a veszély felismeréséről, az 

öngyilkosság természetéről a lakosság 
ismeretei hiányosak, bár egyre bővül­

nek, amely hozzájárul a csökkenő ten­
denciához. Vannak tévhitek az 

öngyilkossággal kapcsolatban. Ilyen 
tévhit például, hogy „akik beszélnek 

róla, azok ritkán lesznek öngyilkosok”. 

Ugyanakkor az ilyen jellegű segélykiál­

tás, szaknyelven szólva „cry for help” a 

veszélyeztetettség egyik legfontosabb 
ismertetőjele. Érdemes ilyenkor támo­

gató beszélgetést folyatni, meghall­
gatni a személyt, hogy érezze az 

érzelmi vagy akár szociális támogatást, 
és mindenképpen fontos szakembert 
felkeresni. Hasonló tévhit továbbá, 

hogy az öngyilkosok mindig adnak fi­

gyelmeztetőjelzéseket. Egyáltalán nem 
biztos, hogy látható, észrevehető jelzé­

seket ad egy ember, mielőtt öngyilkos­

ságot követ el. Vannak, akiknél 
kifejezetten jellemző, hogy belül őrlőd­

nek, majd csendben, másoktól izolált 

környezetben követik el a tettet.

A kutatók az öngyilkosság rizikófakto­

rainak vizsgálatánál azt találták, hogy az 

öngyilkosságot elkövető személyeket 

sokkal több stresszes, kellemetlen ese­
mény érte az öngyilkosságot megelőző 

időszakban. Ilyen például a súlyos be­
tegség, különösképpen a nagy fájdal­

makkal járó és megnyomorító 
betegségek. Úgy érzik a páciensek, 

hogy tűrőképességüket meghaladja a 
rájuk váró fájdalom, nehézség. A rossz 

bánásmód is stresszomak tekinthető, 
amely egyaránt jelenthet elhanyago­

lást, bántalmazást, kegyetlen környe­
zetet.

Egyre növekvő tendenciát mutatnak az 

egyre fiatalabb életkorban elkövetett 

öngyilkosságok, amelyek nagy része a 
kegyetlen kortárs vagy nevelői bánás­

mód miatt következnek be. Egyetlen ki- 
útnak tartják az öngyilkosságot, amely 

megszabadítja őket gyötrelmeiktől és a 
környezet fenyegetésétől. A munkával 

kapcsolatos stressz, illetve a munkahely 

elvesztése is okozhatja, hogy a szemé­
lyek önértékelése negatívvá válik, ér­

téktelennek érzik magukat.

Nemcsak a munkahelyi, hanem magá­

néleti problémák is rizikófaktorként je­
lennek meg, ezt mutatja a statisztika, 
miszerint az elvált emberek két-három- 

szor gyakrabban kísérelnek meg ön- 
gyilkosságot, mint házas társaik. 
Hozzátartozók elvesztése, a gyász is 

provokatív tényezőként szerepelhet. 
Bármilyen stresszor okozza is a problé­

mát, a hangulat és a gondolkodás vál­
tozásai megfigyelhetőek, kiemelten a 

reménytelenség érzése, a pesszimista 

szemlélet és a problémák, megoldások 

kizárólagosságot feltételező szemlé­
lete. A korai felismerése a beszükült-

ségnek az öngyilkosságra, vagy az ön- 
gyilkosság bizonyos módjaira megha­

tározó lehet. A páciens verbális 

kifejezésmódja, különös tekintettel az 
olyan mondatokra, mint „bárcsak ha­

lott lennék”, szintén figyelmeztető jel 
lehet. A mindennapi rutin, az alvás és ét­

kezési szokások megváltozása intő jel 
lehet, ahogyan az öngyilkosságra alkal­
mas eszközök beszerzése is. Figyel­

meztető jel az alkohol és droghasználat 
elkezdése, vagy az egyre nagyobb 
mennyiség fogyasztása.
A kutatások azt mutatják, hogy az ön- 

gyilkosságot elkövetők 60 %-a alkoho­
los állapotban kísérli meg tettét. Ezt 
okozhatja, hogy az alkohol gátlásoldó, 

illetve hogy alkoholos állapotban csök­

kent az ítélőképesség. Nagy szerepe 
van a genetikai, illetve biológiai ténye­

zőknek, így fontos a családtörténet, 

volt-e megkísérelt vagy befejezett ön- 

gyilkosság a páciens családjában. Ez 

egyrészt a látott magatartásminta 

miatt, másrészt a szeretett személy el­
vesztése és a saját élet megmaradása 

miatti bűntudatból is eredhet. 
Összességében az is elmondható, hogy 

idősebb korban, 65 év felett gyakorib­
bak az öngyilkosságok, mint más élet­

korokban, amely az időskori 

depresszióval, értéktelenség érzéssel, 

testi panaszokkal, fizikai korlátozott­
sággal, nyugdíjazással, magánnyal és 

ezzel kapcsolatos izolációval egyaránt 

összefüggésbe hozható. A kutatások 
továbbá kimutatták, hogy a nők között 

gyakoribb az öngyilkossági kísérlet, 

ugyanakkor a férfiak között körülbelül 

kétszerese a befejezett öngyilkosságok 

száma a másik nemhez viszonyítva.

A megelőzésben szerepet kapnak az 

öngyilkosságot megelőző programok, 

amelyek egészségfejlesztési progra­
mok keretében kórházakban, mentál­
higiénés központokban és vallási, 

egyházi felekezeteknél egyaránt meg­
jelentek. Továbbá a telefonos lelki se­
gély szolgálatok folyamatosan 

hívhatóak, ha valakinek segítségre van 
szüksége.

A közelben élők, családtagok, barátok, 

ismerősök felismerhetik a fent leírt fi­
gyelmeztető jeleket, segíthetnek a pá­
ciensnek józanul, módszeresen 

felmérni a helyzetet, megfelelő döntést 

hozni és a válságon megfelelő viselke­

déssel túljutni, de egyben a szakember­

hez jutásban is fontos szerepet

vállalhatnak. A szakemberhez fordulás 

elengedhetetlen, amelyben a támo­

gató közegnek óriási szerepe van. A biz­

tonságot nyújtó, bizalommal teli légkör 

megteremtése alapvető fontosságú, 
akár a páciens otthonában, akár a ren­
delőben.'

Baján is lehetőség van mára Bajai Szent 

Rókus Kórház Egészségfejlesztési Iro­
dájának szervezésében kiscsoportos, il­
letve klubfoglalkozások keretén belül a 

krízisbe került emberek felkarolására, 

megsegítésére. Ezeken a foglalkozáso­
kon az érintett emberek hozzátartozói 
is részt vehetnek, szakemberek részé­

ről felvilágosítást is szerezhetnek, illetve 

a megküzdéshez megfelelő támoga­
tást kaphatnak.

!4MMI
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Gondtalan 
költözést 
szeretne? Lakáshitel

Akció

Válasszon az OTP Lakáshitelei közül, és menjen biztosra!
Most 0 r induló dijfal és extra Kamatkedvezményekkel' gényeihe: akasi ti
Egy átlagos 5 millió Ft-os hitelösszeg esetén a díjelengedési akció hozzávetőleg 210 000 Ft
induló díjkedvezményt biztosít Önnek.

Az akció időtartama: 2014. szeptember 15-től visszavonásig, de legkésőbb 2014. november 30-ig.
Az eddigi tapasztalatok szerint a beadott hiteligénylések több, mint 80%-a pozitívan került elbírálásra****.

További díjkedvezményes hitel ajánlatok, valamint részletes fettételek: 
www.otpbank.hu • 06 1/20/30/70 366 6666 • 06 40 366 666

*A 0 Ft induló dijak kedvezményével - ügyletenként egy ingatlan fedezet esetén - az ügyintézési díjat a fedezetkezelés» c »; továbbá a NSelfeereí bet ■ to íh to és 
a közjegyzői dijat (mértéke a közjegyzői díjszabástól függ) nem keil megfizetni, vatarriin! a hitelbiztosítéki érték-magalap isat*; ű'< tégy ériékipegá t. iés.esetérá '^es 
összegét a szerződéskötési követően az OTP Bank/OTP .elzáiogbank visszatér.*, az ügyfél részére *
“A THM a' 2014. szeptember 4-én érvényes Kondíciók alapján kerti# meghatározásra az aktuális feltételek és-a hatályos jogszabályok bgyeiemtevéke é. s a lettéi isk 
változása esetén a mértéke módosulhat. A THM mutató értéke nem tükrözi a hitel kamatkockázatát A feltüntetett THM értésé 2014. szeptember 3C-:>g érvem«», 
értéké a referencia kamat változása és a Fix5-ós konstrukciók esetén az alkalmazóit árazási mechanizmus miatt változhat
***A kamatkedvezményeket bizonyos fettételekhez kötötten, referencia kamatozású, piaci feitéíelú lakáshitelek esetén lehet igénybe venni. A HCtségl szenéé ' ad» 
igénybe vételének alapfeitéteie a mindenkori kőteíező legkisebb összegű minimálbér t elérő OTP Banknál vezetett tér tesz lés * bankszámlára; myn*afe®r vagy nyug 
jogcímén érkező havi jövedelem átutalás megléte. A sávos árazás keretében igénybe vehető kamatkedvezmény mértéke a szerződött hitel összegétől gg.
a hitelösszegnek legalább el kell érni az 5 millió Ft-ot.
*"*A 2013. június 1-től 2014 május 31-ig a nM-eiőo-áiatban részt veti lakáshitel ügyletek legalább 88%-a tor űr pozitiven eüwrá»sra, -mmz 3 3 ? egetvn oess.

'

A tájékoztatás nem teljes körű. Részletes' fettételekért látogasson el bármelyik bankfiókunkba, illetve tájékozódjon a honlapon közzétett vonatkozó üzfetszafea 
zatckból és Hirdeírrányekbcl! A Bank a hitelbírálat jogát fenhtaria. AzOTP Jeizaiogbank Zrt. ár: ;i :c<yósitott hiei esetében koz«-« az ÖT? Bar*
Az ingatlanhitel igénybevételéhez lakásbiztosítási szerződés megkötése vagy megléte szükséges
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A SZABADSÁG DRÁGA.

ÓVAKODJ 
AZ ILLEGÁLIS 

CIGARETTÁTÓL!
A jövedéki termékkel való visszaélés folyamatában 

való részvétel akár szabadságvesztéssel is járhat.
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MONDJON NEMET 
AZ ILLEGÁLIS 
CIGARETTÁRA!

Az elkövető a minap vett egy karton cigarettát az utcán. Bár tudta, hogy a cigaretta 
valószínűleg illegális forrásból származik, az ára oly csábító volt, hogy nem tudott 
ellenállni. A kartont csak otthon bontotta fel, a dobozban azonban nem cigaretta, 
hanem kartonpapír volt. De járhatott volna sokkal rosszabbul is.

2014. júliusában a NAVnyomozói és pénzügyőrei 
egy olyan illegális vágottdohány üzemet 
lepleztek le, ahol a dohányt tölgyfalevéllel (!) 
keverték. Ellehet képzelni ennek az egészségügyi 
kockázatait...

TRÜKKÖS MÓDSZEREK
Egy másik módszerre is felhívták figyelmünket a NAV 
munkatársai. Az árusok az adás-vétel után közvetlenül 
azonnal felszívódnak, általában arra hivatkozva, hogy 
járőrt láttak felbukkanni. Az esetek java részében ez csak 
elterelés, melynek célja, hogy így a gyanútlan vásárlónak 
esélye se legyen ellenőrizni, hogy valóban kapott-e 
valamit a pénzéért, néhány értéktelen papírdarabon kívül.

És ha kapott is, az lehet, hogy még rosszabb. Mert azon 
felül, hogy a vevőket az esetek többségében 
egyszerűen átverik, az EU-n kívülről származó 
cigarettáknál egyszerűen mások a minőségi 
követelmények, már ha vannak egyáltalán.

Többek közt ezért is 
semmisítenek meg minden 
illegális forrásból származó 
dohányterméket a hatóságok.

A MEGOLDÁS: SZOBA SEM 
SZABAD ÁLLNI VELÜK
Hiszen azok, akik ezt a rendszert működtetik, valójában 
bűnözők, és ha tetszik, ha nem, vásárlóikat is azzá teszik. 
Hiszen a törvény egyértelműen kimondja, aki illegális 
cigarettát birtokol, az maga is törvénysértést követ el, 
ami akár szabadságvesztéssel is járhat. Természetesen 
egy karton cigarettáért nem fognak senkit börtönbe 
zárni, viszont a jövedéki bírság is óriási érvágás lehet 
a családnak.

A TANULSÁG? NE TÁMOGASSON 
BŰNÖZŐKET!
Az elkövető ezt egy életre megtanulta, a saját kárán. 
Ne kövesse el ugyanazt a hibát, mint ő, ne vásároljon 
illegális cigarettát!

Bárhogyan is nézzük, az adójegy minket, 
vásárlókat is véd, hiszen az adózott jövedéki 
termékek kereskedelme egy zárt rendszert 
alkot, mely biztonságot és minőségi garanciát is
jelent. Aki adójegy nélküli cigarettát vagy vágott 
dohányt vásárol, nem tudhatja, hogy valójában 
mit vesz.
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SPORT Ügyeskedtek az ügyességin
ATLÉTIKA

A csapat: Gorjanácz Márta edző, Varga Lilla, Dietrich Kincső*, Büksi Mariann, Grisnik Petra, Erős Dóra

tanai

Flander ezüst
HAWAII A bajai Flander Márton 
ezüstérmet szerzett a Hawaii Iron- 
man világbajnokságon! A Mogyi 

SE triatlonistája a 2. helyen vég­

zett a 25-29 évesek korcsoportjá­
ban, míg az abszolút rangsorban a 

38. lett. Időeredménye: 9 óra 6 

perc 12 másodperc. Flander kor­
csoportjában az ausztrál Levi Max­
well (8:52:14) győzött, míg a 

Mogyi SE ezüstérmes triatlonis­

tája mögött a kanadai Pierre-Yves 
Gigou (9:06:21) lett a harmadik. 

Hawaii Ironman világbajnokság, Ka- 
ilua-Kona (USA), 2014. október 11. 
Táv: 3,8 kilométer úszás -180 km ke­

rékpározás - 42 km futás. Age group 
M25-29: 2. Flander Márton HUN 

Mogyi SE 9:06:12.
FORRÁS: MOGYTTRIATLON.hu

<-íVá£

Jól szerepeltek a bajaiak az Or­
szágos Ügyességi CSB Diákolim­

pián. Budapesten a Sugovica 
Sportiskolái Általános Iskola IV. 

korcsoportos lány magasugró 

csapata (Varga Lilla, Dietrich Kin­
cső, Büksi Mariann, Grisnik Petra, 
Erős Dóra) 137,5 cm-es átlaggal 2. 
helyezést ért el. - Baján nincs at­

létika egyesület, az iskola sport- 

csarnokában és sportudvarán

edzünk. Szabadtéren sehol nem 

lehet magasat ugrani, ezért az or­

szágos bajnokság előtt Szek- 
szárdra mentünk tréningezni. 

Nagyon várjuk, hogy a Petőfi-szi- 

geti atlétika pálya rendezetté vál­

jon - mondta el Gorjanácz Márta 
testnevelő, edző.

Hozzátette: az elmúlt négy évben 
is voltak sikeres versenyzők Or­

szágos Diákolimpián. Kucsora

Réka (IV. korcsoport, 2010.) öt­

próba országos 5. hely, 100 m-es 

síkfutás országos 8. hely. Stefá- 
novits Nelli (IV. korcsoport, 2011.) 

súlylökés 6. hely. Büksi Mariann 
(III. korcsoport, 2012.) magasug­

rás országos 7. hely. Büksi Mari­

ann, Erős Dóra (IV. korcsoport), 
Sobel Balogh Nicole és Dietrich 
Kincső (III. korcsoport) pedig or­

szágos döntőbe jutott.

Minden bajai célba értBorsos bronzok
BIRKÓZÁS Két országos bajnoki 

bronzérmet nyert Borsos Bálint. 
A Mogyi Bajai Birkózó Klub spor­

tolója az U23-as, majd a junior kor­

osztályban remekelt. Ráadásul 

utóbbinál a kevésbé kedvelt kö­
tött fogásban lett harmadik. Szá­

mára azért is értékes a mostani 
érem, mert ezzel a versennyel bú­

csúzott a junior korosztálytól.

Pontszerzés
LABDARÚGÁS Az NB lll-as Bajai 

LSE döntetlent játszott hétvégén 

Szentlőrincen (1-1), a gólt Princz 
szerezte. Folytatás itthon október 

25-én, szombaton 14.30-kor a Ko- 
zármisleny csapata ellen.

BUDAPEST Hetvennél is több bajai 
futó vett részt a Spar Budapest Fu­

tófesztiválon. A sportolók közel fele 

a maratoni távot teljesítette sikere­

sen, míg a többiek rövidebb etapo- 
kon futottak. A bajai futók zömét a 

FuTeam SE delegálta. Kurítár Zoltán, 
az egyesület vezetője szerint nagyon 
jó volt a mezőny a 30-32 fokos me­

legben. „Minden indulónk célba ért, 

a bajaiak közül Ugrai Béla 3:n-es idő­

vel végzett az élen.”

A viadal az év legnagyobb hazai ver­

senye volt: 70 ország majdnem 24 
ezer futója indult. Idén még egy nagy 

verseny van hátra, a Balaton Mara- 

ton. Előtte október 25-én, szomba­

ton Baján lesz egy hat órás futás.

Nem verseny!
TÖMEGSPORT A riói olimpia jegy­

ében pattantak kerékpárra október 

első hétvégéjén a bajaiak. Az olimpiai 

ötpróba szervezői a Petőfi-szigetre 

szerveztek biciklis próbát szomba­

ton délelőtt.
Baja az eddigi állomásokon rendkívül 

jól teljesített, rendre sokan jöttek a 
hívó szóra. Most sem panaszkodtak 

a szervezők. Ácsai János, az Olimpiai 

Próbaközpont irodavezetője hang­
súlyozta: ez nem verseny, csak egy 

bizonyos távot kell teljesíteni. Fon­
tos, hogy az emberek mozogjanak. 

Az olimpiai ötpróba mozgalom fő 

célja tömegek mozgósítása. Ezúttal 

a próbázók mintegy 80 százaléka 
gyerek volt. A próbatétel után tom­

bola következett, értékes nyeremé­
nyek vártak a nevezőkre. BAJAI TV

«es»* ■ • *
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Bajnoki cím az évpónijával

'*4. i

LÓSPORT Október első hétvégé­

jén rendezték meg a Gyermek- és 
Pónilovasok Országos Szövet­

sége országos bajnokságának 

idei döntőjét Pátyott, a Bellandor 

Lovasközpontban. Hóman Gréta, 
a bajai Sugo-Equest Lovas Club 10 
éves versenyzője is indulási jogot 

szerzett. Az évközi versenyeken 
elért eredményei alapján a két 

legmagasabb díjugrató verseny­
számban - póni 80 cm, illetve 
nyílt 80 cm (póni és nagy ló 
együtt) valamint nehéz ügyes­

ségi kategóriában. Az elődöntő­
ben Gréta Álmos nevű pónijával 

kiválóan versenyzett: díjugratás­
ban hibátlan alappálya után ösz- 

szevetésben megnyerte a 
versenyt. Nyílt kategóriában is 

verőhiba nélkül ért célba, itt is 
nulla hibaponttal került a dön­
tőbe. Az ügyességi versenyszápi 
elődöntőjében is rajthoz állt Ál­

mossal, de a döntőtől lova kímé­
lése miatt visszalépett.

A póni döntőben ismét hiba nélkül 

ment végig, egyedüli hibátlan telje­

sítménnyel országos bajnoki címet 
szerzett. Nyílt kategóriában (a leg­
jobb póniként) 5. helyen végzett.

Az eredményhirdetésen Hóman 

Gréta a bajnoki cím mellett az if­

júsági ügyességi rangsorban elért 

első helyezésért járó díjat is átve­
hette. Emellett Álmos kapta Az év 

pónija megtisztelő címért járó 
vándorserleget és emlékszalagot. 

Gréta ezúton is köszöni edzőjé­

nek, Sebők Jánosnak a felkészítés 

során nyújtott munkáját. A tréner 
hétről hétre kísérte és segítette a 

versenyeken. Ugyanakkor köszö­

netét mond támogatóinak is: 

Style Lovaswebáruház, Mogyi 

Kft., Baja önkormányzata, Bács- 
Aktíva Kft., Ho-Noster Bt.

, 1 „■ 6t, ,«fe-,. f

Bajaisport.hu
HONLAP Új internetes oldal szolgálja 

a város sportját. A bajaisport.hu már 
megkezdte működését. Célja az 
egyesületekkel kapcsolatos hírek, in­
formációk összegyűjtése. A honla­

pon tájékozódhatnak az érdeklődők. 

A versenysportok eredményei mel­
lett a tömegsportok és az amatőr 
klubok is szerepelnek rajta.

Új bedobó
KOSÁRLABDA Új játékossal bővült a 

Bajai Bácska FKE B csoportos férfi ko­

sárlabda csapatának kerete. A klub le­

igazolta Nebojsa Kacanskit, aki eddig 
Újvidéken kosárlabdázott. A kettős 

állampolgárságú játékos hamarosan 

bemutatkozhat a bajai együttesben. 

A szerb bedobó mozgékony, jó a vé­

dekezése, agresszív támadó.

BAJAI SZOLGÁLTATÓ

A BAJAIAKÉRT
56 db Tyfcsatqrna

20/10 MB/sec internet
Saját publikus IP-címmeí

TV + Internet 5.080 Ft/hó
Az akció 1 év .hűségnyilatkozat aláírása 

és átutalásos előfizetés esetén érvényes 
(bá|án. a szolgáltatási területünkön 

lakótömbökben!
Az ár tartalmazza az Afa-1.

Bajanel Kft. B«* Alkotmány 3 
N>4v. h i» e-re-ki

IW4Z0-89S .•f. wzi.iü ormgoo,*!* nu

FUVAROZÁS

www.nagyhegy.hu
30/9323-656

Digitális csecsemőmérleg
... . r*' L__ . ..es legzesfigyelo

bérelhető!

06-20-9430-796
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Hajóra szállt 750 diák a bajai kikötőben a Bajai OKK Kft. és a Mahart Passnave közös szervezésében. Az Új­

városi, a Sugovica és a Szentistváni általános iskola tanulóinak szerveztek hajókirándulást. A három csoport 
a Nagymarossal sétahajózott. Nagy László, a kikötőt működtető kft. igazgatója elmondta: a kikötői szol­

gáltatások és a teherhajózás mellett, a városvezetéssel együttműködve, fontos a személyhajózás fellendí­

tése is. A turizmus ugyanis igazi kitörési pont lehet Baján a gazdasági fellendülés érdekében.

Diákok a bajai kikötőben Biztonságban
Három vadonatúj mentőautót állí­

tottak szolgálatba Baján. A mentők­

ben lévő műszerek nagy részét a 

korábban használt autókból szerel­

ték át, de az ágyak például újak a jár­

művekben. Zlinszki Tibor, az OMSZ 

Bajai Mentőállomás vezetője: „Ezek 
összkerékhajtású mentőautók. így a 

téli közlekedés és a tanyavilág bejá­

rása is biztonságosabb lesz.”
A mentőállomás épületének felújí­

tása is halad. Kicserélték a nyílászá­

rókat, új garázskapukat és 
nagykaput szereltek be, villanysze­

relési és burkolási munkákat végez­

tek. A hónap végére valamennyi 
feladattal végeznek a kivitelezést 
végző cég szakemberei.

Miteszünkma?
Táplálkozás és tápláltsági állapot 
vizsgálatot végez az Országos Élel­

miszer- és Táplálkozástudományi In­

tézet. 122 településen több mint 

3000 felnőttnél mérnek többek kö­

zött testsúlyt, testmagasságot, fizi­

kai aktivitást. Három napon át készül 

étkezési napló egészségügyi szak­

emberek felügyeletével. Egy 2009-es 

elemzés szerint ugyanis a felnőtt ma­

gyarok kétharmada túlsúlyos. Mar- 
talicsné Soós Adrienn dietetikus 
(Bajai Szent Rókus Kórház) szerint 

ezen próbál javítani az elsősorban 

gyermekekre összpontosító közét­
keztetési rendelet, ami januárban lép 

életbe. „Cél a zsírbevitel és a sók 
csökkentése, a teljes kiőrlésű gabo­

nákból készült kenyérfélék népsze­
rűsítése. Fontos, hogy sokkal több 

zöldség és gyümölcs kerüljön az ét­

lapra. Reméljük, a felnövekvő gene­

ráció egészségi állapotát jelentősen 

javítja a program.” A túlsúllyal élő fel­

nőtteknél a szív- és érrendszeri meg­

betegedések háromnegyede, a 
daganatos betegségek egyharmada 

megelőzhető lenne egészséges ét­
kezéssel és testmozgással.

W£8A

BÁTMONOSTOR Békésen úszkáltak a hattyúka Bátmonostor határában húzódó Ferenc-csatornán hétvégén. 

A helybéliek nagy örömére több éve itt telepedett le a pár. A Vénasszonyok nyara és a vízből nyert táplálék 
csalogatta ki a nemes madarakat a vízre. KÉP ÉS SZÖVEG: RAB RíTA


